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Örök hála és hűség 
a felszabadító Szovjetunió, 
a dicső Szovjet Hadsereg, 
népünk barátja 
és tanítója, 
a nagy Sztálin iránt!
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A VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS - 
POLITIKAI ÁLLÁSFOGLALÁS

A Központi Vezetőség határo­
zata értelmében az elkövetkező 
hetekben minden pártszervezetben 
meg kell választani az új vezető­
séget. A forradalmi párt tagjának 
egyik legfontosabb joga, hogy 
maga választhatja meg ve­
zetőit és leválthatja őket, ha nem 
végzik jól faiadataikat. A most 
folyamatban levő vagy csak ez­
után sorra kerülő vezetöségvá- 
lasztások azonban a tagságra is 
igen hagy feladatokat hárítanak: 
ki ken választani azokat az elv­
társakat, akik akarnak is, tudnak 
is dolgozni a Párt és az egész 
dolgozó nép ügyéért, akikben 
nemcsak a tagság bízik meg, ha­
nem megbíznak bennük a párton- 
kivüli dolgozó tömegek Is. Éppen 
ezért a vezetöségválasztásnál a 
tagokra hárul az a feladat is, 
hogy népszerű, osztályához és 
pártjához, a dolgozó néphez hü 
vezetőségi tagok megválasztásá­
val megerősítse a Párt kapcsola­
tait a pártonkivüli dolgozó töme­
gekkel, amelyek a Párttól "Vár jak 
az irányítást az előttük álló hatal­
mas feladatok végrehajtásában, 
így aztán a jó kommunisták meg­
választása a pártszervezetek ve­
zetőségébe, nemcsak a Párt tekin­
télyét növeli meg igen nagy mér­
tékben, hanem megerősíti Pártunk 
kapcsolatait is a széles dolgozó 
tömegekkel.

Maguk a párttagok döntik el, 
hogy milyen vezetőséget akarnak, 
amikor szavazatukkal, bírálatuk­
kal minden egyes alkalommal 
megszabják a pártszervezet veze­
tőségének összetételét. Ámde a 
választásnál maguk a tagok is 
állást foglalnak a Párt helyes 
irányvonala mellett, sőt harcol­
nak a Párt irányvonalának érvé­
nyesüléséért. így a vezetőségvá­
lasztás hai’ci kérdés is, harci fel­
adat is.

Rákosi elvtárs február 10-i be­
szédében rámutatott arra, hogy 
harcolnunk kell a bürokrácia el­
len. A pártszervezet tagsága a 
párt vezetőségek választásánál, 
amikor szavazatát egyik vagy 
másik jelöltre adja le, eleget kell 
tegyen Központi Vezetőségünk 
határozatának és harcolnia kell a 
bürokraták ellen. A választásnál 
egyúttal a bürokraták kihagyásá­
val a tagság harcol is a megnyil­
vánuló bürokratizmus ellen és 
egyben ítéletet is mond felettük.

Az osztályharc mai kiélesedett 
időszakában különösén veszélyes 
a fekete reakció behatolási kísér­
lete Pártunkba. Nem egyszer a 
fekete reakció befolyása alatt lévő 
és Pártunk tagságával bíró dol­
gozó parasztok, vagy dolgozók 
Pártunkban romboló tevékenysé­
get fejtenek k! és ezzel segítik az 
emberiség békéje ellen törő impe­
rialistákat. A vezetöségválasztás­
nál a tagság szavaz egyben a bé­
ke mellett is és - klerikális befo­
lyás alatt levők kihagyásával íté­
letet is mond felettük.

A burzsoázia befolyása azonban 
nem mindig nyilvánu* 1 meg ilyen 
éles és könnyen észrevenető for­
mában. Sokszor csak abban nyil­
vánul mev, hogy a pártszervezet 
vezetőségében a könnyed, felüle­
tes munka honosul meg, amely­
nek semmi köze nincs a forradal­
mi párthoz és a kommunista or­
szágot építő munkához. A tagság, 
a harcos, öntudatos, szerény és 
munkás vezetőségi tagok válasz­

tásával egyben szavaz is az orszá­
got építő munka mellett és Pár­
tunk programmja és annak mi­
előbbi megvalósítása mellett és 
harcol a felületesség, a nemtörő­
dömség, a hazudozás és a köny- 
nyelmüség ellen és a burzsoázia 
befolyása ellen.

Hatalmas célkitűzéseket valósí­
tunk meg, óriási feladatokat ró 
ránk az ötéves terv végrehajtása. 
Az ötéves terv során megszüntet­
jük mezőgazdaságunk évszázados 
elmaradottságát, hatalmas 1 mér­
tékben fejlesztjük nehéziparun­
kat, a dolgozó nép életszínvonalát 
eddig soha el nem ért mértékben 
emeljük. Az öteves terv mindnyá 
junk életét nagy mértékben meg 
változtatja nem lesz öt év múlva 
az országban olyan ember, aki ne 
kapott volna valamit az ötéves 
tervtől. Az ötéves terv végrehaj 
tásáért a Párt vezetése alatt egy 
emberként küzd az ország dolgo­
zó népe. Éppen ezért a vezetőség­
választásnál a termelésben a leg­
jobbakat, a legkiválóbbakat kell 
beválasztani a vezetőségbe és a 
legjobbak beválasztásával egyben 
szavaz a tagság az ötéves terv 
mellett is, annak minél eredmé­
nyesebb végrenajtása mellett. A 
vezetőségvámsztás tehát egyben 
szavazás az ötéves terv mellett.

Most kezdődött meg a falu át­
alakítása. A magyar dolgozó pa­
rasztság egyre nagyobb tömegek­
ben tér át az egyéni, a nyomorú 
Ságban tartó gazdálkodásról í 
nagyüzemi társas gazdálkodásra, 
mert belátja hogy a jólétet csak 
ez biztosíthatja számára. A veze­
töségválasztásnál a TSZCS-tagok 
beválasztásával a tagság egyben 
szavaz a falu szocialista átalaku­
lása és a falu felemelése, a dolgo­
zó parasztság jóléte mellett is.

Nagy utat tettünk meg, össze­
hasonlíthatatlanul ' magasabb élet­
színvonalat valósítottunk meg az 
egész dolgozó népünk számára, 
mint a nyugati, háborútól keve­
sebbet szenvedett államokban az 
ottani kormányok. Ezt azonban 
csak a munkásosztály vezetésé­
vel, a proletárdiktatúrával ér­
hettük el. üzemi munkás elvtár- 
sak beválasztásával a vezetőség­
be tagságunk egyben szavaz is a 
proletárdiktatúra, a munkásosz­
tály vezetőszerepe és a munkás­
paraszt szövetség mellett.

Központi Vezetőségünk határo­
zata rámutat arra is, hogy a ve­
zetőségválasztásnál a nőket és a 
fiatalokat nem szabad mellőzni. A 
jó régi erők meghagyása mellett, 
új, friss erőket, kell bevonni a 
pártszervezet vezetőségébe. Eleget 
téve Központi Vezetőségünk hatá­
rozatának tagságunk a nők és az 
ifjak beválasztásával egyben sza­
vaz az alkotmányunk mellett is 
és a nők teljes egyenjogúsága 
mellett és Pártunk vonzóerejét nö­
velve népszerűbbé is teszi Pártun­
kat a nők és ifjak hatalmas tö­
megei felé.

Nagy feladatok állnak tehát a
tagság előtt a vezetöségválasztás­
nál. Olyan kommunistákat kell 
megválasztani, akik rendületlenül 
küzdenek az újért, akik lankadat­
lanul dolgoznak azon, hogy a vt 
lágot megváltoztassuk, akik az 
elért eredményekkel örökre elége­
detlenül küzdenek a jobbért, az 
'újért. Nagy feladat hárul tehát a 
tagságra. Azonban ahogy Sztálin 
elvtárs mondia: ..Nagy feladatok

TOVÁBB FOKOZÓDIK
francia nép békeharcának ereje

A montpeUieri gyalog ezred katonái megtagadták 
a sstrájktörési parancs végrehajtását

Pénteken a Földközi-tengeri Se­
te kikötőben olyan esemény ját­
szódott le, amgly komoly figyel­
meztetést jelent a francia kor­
mány felé. A kikötőmunkások 
már egy hete voltak sztrájkban, 
amikor a hatóságok odavezényel­
ték a montpeUieri 81-ik gyalogez­
red katonáit, hogy ők végezzék el 
a hajók ki- és berakását.

Amikor a katonák a partra 
értek, megtagadták a sztrájk­
törést és az Internacionálé 
éneklésével tettek fényes ta­
núbizonyságot arról, hogy a 
nép fiai az áruló francia kor­
mány által rájuk kényszerí- 
tett katonai mundérban is 
hűek maradnak a proletár- 

szolidaritáshoz.
A perbefogások, vád alá helye­

zések és a megtorló intézkedések 
áradata még jobban fokozza a 
dolgozók elszántságát. Tegnap a 
párizsi törvényszék tizenegyes 
számú tanácsa elítélte Saint De­
nis polgármesterét, Baront és azt 
az öt gázgyári munkást, akiket a 
mozgósítási parancs nemteljesíté­
se miatt tartóztatlak le. majd a 
tömegnyomás következtében sza­
badlábra helyeztek.

A bíróság azonban, félve a tö­

meg felháborodásától, nem 
mert súlyos ítéletet kiszabni.

A vádlottakat csupán négynapi 
fogházzal sújtotta, és az ítélet 
végrehajtását felfüggesztette. Az 
ítélet kihirdetésekor a termet 
megtöltő közönség szavalókórus­
ban követelte a per újrafelvóte- 
lét és az ítélet megváltoztatását.

Clermont-Ferrandban ugyan­
csak három gázgyári munkást 
hurcoltak a bíróság elé. A tör­
vényszék előtt hatalmas tömeg 
gyűlt egybe, amely követelte ^ a 
vádlottak felmentését. A terem­
ben Is parázs tüntetésre került 
sor és az elnök kénytelen volt 
karhatalmat igénybe venni a te­
rem kiürítésére.

A clermont-ferrandl gumigyá­
rak sztrájkja öthetes nehéz küz­
delem ellenére Is változatlan erő­
vel tart tovább.

A villamosvezetőit és kalau­
zok is tovább folytatják a 
küzdelmet és pedig úgy, hogy 
naponta egy 6rár át (minden­
nap más időben) leállítják a 

forgalmai.
Roanne városában is olyan nagy 

a tömegnyomás, hogy a katonai 
bíróság kénytelen volt ideiglene­
sen szabadlábra helyezni Petit ta­

nítót, az ellenállás rokkant hősét. 
Amidőn a nép meghallotta a hírt, 
kivonult Petit fogadására és leír­
hatatlan lelkesedés közepette ün­
nepelte.

Figyelemreméltó tömegtüntetés 
játszódott le a délfranciaországi 
Perpignan városban Is. A volt El­
lenállók Szövetsége

a pályaudvaron feltartóztatta 
a fasiszta szennylapokat szál­
lító tehergépkocsikat, s a 
szennylapokból máglyát rak­

va, elégette, azokat.
A nép mozgalmának ereje bizo­

nyos parlamenti köröket is magá­
val ragad. Több baloldali képvi­
selő levelet Irt a Munkaadók Szö­
vetsége vezetőjéhez és a minisz­
terekhez, amelyben tiltakozik a 
dolgozók jogos bérkövetelésének 
megtagadása ellen. Ezt a levelet 
néhány katolikus és radikális 
képviselő is aláírta.

Csütörtökön este a párizsi Téli 
Sportpalotában a béke és szabad­
ság hívei Farge elnöklete alatt 
hatalmas- tömeggyűlést rendeznek, 
a kivételes törvények alkalmazá­
sa ellen. A. gyűlésen felszólalt 
Duclos. a Francia Kommunista,. 
Párt titkára is.

„Németország* egységét a munkásosztály* 

egysébe állítja majd helyre6Í

GroteweM beszéde a Német Bsmskratsfciis Köztársaság politikai fejlődéséről 
Fokozódik a nyugatnéinetorszigi maakanélküliség

Grotewohl miniszterelnök a lip­
csei kongresszusteremben tartott 
beszédet abból az alkatomból, hogy 
a böhleni erőmütelepet „Otto Gro­
tewohl eröműíe!ep”-nek nevezték 
el. Rövid visszapillantást vetett _ a 
Német Demokratikus Köztársaság 
1945 óta elért politikai fejlődésére. 
Hangoztatta, hogy 

a volt keleti övezet határozot­
tan visszautasítota a Marshall- 

terv „áldásait”, 
amelyek Nyugat-Németországban 
abban mutatkoznak meg, hogy a 
munkanélküliek száma hárommil­
lióra emelkedett, előtérbe kerültaz 
ország újrafelfegyverezésének kér­
dése és a nyugati hatalmak megkí­
sérlik a nyugatnémet ifjúságot 
ágyutöltelélmek felhasználni impe­
rialista háborújukban.

— Tudjuk — mondotta a minisz­
terelnök, — hogy

Németország egységét a mun­
kásosztály egysége állítja majd 

helyre.
Tudjuk, hogy hol van a helyünk: a 
szocializmus táborában, amelynek 
alaptörvénye a békés építőmunka..

Dertinger, a Német Demokrati­
kus Köztársaság külügyminisztere, 
szombaton szólalt fel a Nemzeti 
Front bitterf élni tömeggyíüéscn. 
Beszédében megkérdezte Ade­

nauer!, miért nem csatlakozott Né­
metország haladó erőihez, amelyek 
már tét évvel ezelőtt követelték az 
egységes Németország nemzet­
gyűlésének megválasztását szabad 
választások útján. A szakadár nyu­
gatnémet parlament átlátszó javas­
latával szemben, amelyben általá­
nos választások kitűzését követeli, 
a Német Demokratikus Köztársa­
ság ideiglenes kormánya és 'ele 
együtt

minden becsületesen gondolko­
dó német azt követeli, hogy 
először állítsák helyre Német­
ország egységét s azután tűz­
zék ki az általános választáso­

kat.
Az üzemleszerelések és iparte 

lep'erombolások ügye is állandóan 
napirenden van Nyugat-Németor­
szágban. Hannoverben szombaton 
került nyilvánosságra, hogy Ade­
nauer közölte Kopf alsószászorszá- 
gi miniszterelnökkel:

Az angolok ragaszkodnak a Wa 
tcnstedt-salzgittcri volt „biro­
dalmi müvek” teljes lerombo­

lásához.
Krefeld környékén az angolok ne 
híz páncélosokkal felszerelt kato­
nai egységeket vontak össze, ami a 
lakosság körében nagy fclháboro-

nyilván összefüggésben vannak az; 
angolok üzem eszerelési terveivel 
és

az a céljuk, hogy a lakosság 
várható ellenállási kísérleteit 

már csirájában elfojtsák.
Angol katonai körök szerint rövi­
desen még egy hadtestet helyez­
nek át Krcfeldbe.

A nyugatnémeíországi területe­
ken közben

napról-napra fokozódik a mun­
kanélküliség és a pénz fokoza­

tosan elveszti értékét.
A nyugati márkában mutatkozó 
rendkívül magas kínálat nyomán 
több íiyugatberlini váltóüzlet a kö­
zönség tudomására hozta, hogy te­
kintettel a csekély „készletre”, a né­
met jegybank már csak öt nyugati 
márkáig váltja be a pénzt.

Grafenwöhr környékén az ame­
rikai megszálló csapatok nagysza­
bású áprilistól júniusig tartó tava­
szi hadgyakorlatokra készülnek. 
Bayreuth környékének lakóit fel­
szólították, hogy tartsák magukat 
távol a gyakorlatok színhe’yétöl, 
mert számolni kell a katonák túl­
kapásaival. Hivatalos hirdetmény­
ben közölték a lakossággal, hogy 
a hadgyakorlatok-okozta károkat a 
nyugatnémetországi adóbevételek­
ből kell fedezni.

--------- „ ---------- nagy -------
Beszédében megKciuezie mic- dást keltett. A csapatösszevonasok „v. „v,,

............... . *r— ----- ----- !"+~ jogúsága, a munkásosztály veze-
töszerepe, a munkás-paraszt szö­
vetség és a tömegekkel való kap­
csolataink megerősítése, az ország 
fejlődése mellett: ezt jelenti az 
erős, egységes, osztályharcos, ön-

„agy energiákat szülnek.” Nem 
kétséges, tagságunk eredménye­
sen megoldja ezt a feladatot is.

Éppen ezért a vezetőségválasz­
tás vizsga is A tagság vizsgázik 
arról, hogy milyen politikai öntu­
dattal rendelkezik, hogy tud-e él­
ni a jogaival: kiszélesül-e a de­
mokrácia a párton belül. Végül 
vizsga arról is. hogy a tagság

öntudatosan, kommunista módra 
tudja mérlegelni a feladatait. A 
vezetőségválasztás tehát vizsga és 
a vizsgára jól fel kell készülni, 
ennél a vizsgánál pedig különö­
sen fontos az alapos felkészülés, 
mert a pártszervezet, tehát a dol­
gozó nép ügyéről van szó: szavaz­
ni kell az ötéves terv, a falu szo­
cialista átalakításai n nők eagyen-

tudatos pártvezetőség megválasz­
tása,

I flwnWwT» Whfe
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Ünnepi díszbe öltözik 
a főváros április 4-én

Másfél kilométer hosszú lábiákon 28 ezer betű hirdetii 
Öl ÉVE SZABAD A DOLGOZÓ MAGYAR NÉP

Magyar-

Szimozsenkova szovjet sztahanovista 
szövőnő rádiéiizenete a magyar 

dolgozókhoz

A fővárost április 4-re ünne­
pi díszbe öltöztető arcképeket, 
freskórészieteket és rajzokat a 
Dekoráció NV. dolgozói kész! 
tik. Itt készülnek a 3 méter 
magas Lenin-, Sztálin- és Rá- 
kosi-arcképek. Ezek az arcké­
pek — mintegy 90 darab — a 
dísztribünöket és az április 4-i 
ünnepi felvonulás útvonalát 
díszítik majd. A felvonuló 
százezrek tábláin és a felvonu­
lási útvonalakon a felszabadu 
lási ünnepség nemzetközi je­
lentőségét domborítják majd 
ki.

300 Lenin-, Sztálin- és Rá- 
kosi-mellszobor az Állami Áru­
házak és üzletek kirakatait 
ékesíti majd.

A készülő feliratok mére­
teire jellemző, hogy a ké­
szülő táblák összesen más­

fél km-t tennének ki
és csaknem 28 ezer betű hir­
deti a felszabadulási ünnep je­
lentőségét.

A rendkívül változatos de­
korációs munkához 50 ezer 
négyzetméter textilanyagot, 100

köbméter fát, 10 mázsa festé­
ket, két mázsa porfestéket és 
kétezer méter rajzpapírt hasz­
nálnak fel a Dekoráció NV 
dolgozói, akik munkaverseny­
ben, április 4-re tett munkafel­
ajánlásaikat teljesítve végzik 
el kitűnő munkájukat,

A felszabadulás 5. évfordu­
lójának megünneplésére a dol­
gozók a termelés fokozásával 
készülnek. De az április 4-i 
ünnep külsőségeiben is méltó 
lesz a felszabadulás jelentősé­
géhez.

Az üzemek dolgozói nagy 
gonddal, színes ötletekkel, 
meglepetésekkel és „titko­
lózással“ készülnek üze­
mük ünnepi díszbe öltözte­

tésére.
A külső díszítések mellett mű­
helyekben vörös sarkokat állí­
tanak fel és ünnepi faliújságok 
jelennek meg a nagy napra. 
Ezeken méltatják a dolgozók, 
hogy mit jelent népünknek a 
Szovjetunió általi felszabadí­
tása, a kizsákmányolás meg­
szűnése és a Párt vezetésével

épülő új, szocialista 
ország.

Rákosi Mátyás névét hirdeti 
majd a csepeli gyártelep közel 
egyméteres, bronzbetűkből ön­
tött új felirata, amelyet április 
4 re készítenek el.

A csepeli dolgozók méltók 
akarnak lenni gyáruk új 
nevére és a felszabadulás 
ünnepére különös szeretet­
tel díszítik fel Rákosi Má­

tyás képeit.
A Ganz hajógyár dolgozói 9 

méter magas diadalkaput épí­
tenek április 4-re. A gyár Váci 
út felőli oldalán lévő dekorá­
ció azt jelképezi, hogy a Szov­
jetunió Sztálin vezetésével fel­
szabadította a népi demokrá­
ciák országait, amelyek most 
felzárkózva a Szovjetunió ve­
zette béketáborhoz, annak erős 
bástyáját képezik.

A kelenföldi Goldberger- 
gyárban a fiatalok élenjárnak 
a díszítésben. Az üzem bejá­
rata felett Lenin-, Sztálin- és 
Rákosi-képeket helyeznek 
majd el.

A moszkvai rádió közvetítette 
Szimozsenkova szovjet sztaháno- 
vista szövőnőnek a magyar dolgo­
zókhoz intézett rádióüdvözletét. Szi" 
mozsenkova a textilipari munkások 
szakszervezete Moszkva kerületi bi­
zottságának elnöke és 1947-ben Ma­
gyarországon is járt. 27 évig dolgo­
zott, mint szövőnő az egyik Moszk­
va kerületi gyárban, amely az Ok­
tóberi Forradalom nevét viseli. 
Egyik kezdeményezője volt a szta­
hanovista mozgalomnak a textil­
iparban.

Szimozsenkovát 1937-ben válasz­
tották elsőízben a Legfelső Tanács 
tagjává. 1946-ban újra a Legfelső 
Tanács képviselője lett, ez év már­
cius 12-én pedig a szovjet nép is­
mét kitüntette bizalmával és kép­
viselőjévé választotta. Érdemei el­
ismeréséül Lenin-renddel, valamint 
több érdemrenddel tüntettél: ki.

— Üdvözlöm magyarországi ba­
rátaimat — mondotta Szimozsen­
kova — a Moszkva kerületi textile, 
sek nevében. Mi, szovjet emberek 
tiszta szívből örülünk a magyar 
dolgozók sikereinek. Három évvel

ezelőtt Magyarországon jártam 6» 
felejthetetlen maradt számomra az 
a meleg baráti fogadtatás, amelyben 
a magyar fővárosban részesítettek 
Magyarország, amely szilárdan á 
szocializmus építésének útjára lé­
pett, ma már méltán büszke lehet 
élenjáró dolgozóira. Szívből örülök, 
hogy példánk, méltó követésre talált 
Magyarországon is. A szovjet embe­
reknek is egész erőfeszítése s min­
den cselekedete odairányul, hogy 
valóra váltsák a kommunizmus épí­
tésének sztálini programját. A Párt. 
a kormány és Sztálin elvtárs sze­
mélyesen állandóan gondoskodik a 
dolgozók életszínvonalának emelé­
séről. A szovjet nép ezt azzal vi­
szonozza, hogy még nagyobb telje­
sítményekkel dolgozik hazája gaz­
dasági megerősítésén. A magyar 
dolgozók határidő előtt teljesítették 
hároméves tervüket és most erélye­
sen hozzáfogtak a Magyar Dolgozók 
Pártja által kezdeményezett s a 
kormány által jóváhagyott ötéves 
terv végrehajtásához.

A szovjet-magyar barátság élte­
tésével fejezte be rádióüdvözletét.

Ufajabb nagy területek öntözését teszik 
lehetővé az ez évben megépülő csatornák

Az ötéves terv előirányzata 
szerint a tervidőszak alatt az 
ország öntözött területét 118 
.tzer holddal kell növelni, ami­
vel egész öntözö'tt területünk 
164.000 holdra emelkedik. Az 
ehhez szükséges öntözőcsator­
mák építésére és öntözőberen­
dezések létesítésére a terv 496 
millió forintot irányoz elő.

A Tiszakeszi községnél lévő 
szivattyútelep építése lehetővé 
tette a Hortobágy öntözését. 
Ebben az évben kiépülő résszel 
•további 2000 holdat lehet ön­

tözni. A hároméves teiv alatt 
megkezdték a Duna-Tisza csa 
torna építését, amelynek első 
szakasza 22.5 km. hosszá lesz. 
Ez a csatorna a vízkiemelő mü­
vek és az elosztó csatornák el­
készülte után 45 ezer hold ön­
tözését teszi majd lehetővé. A 
már elkészült tiszafüredi álla­
mi öntözőrendszer kereken 
6000 hold öntözését biztosítja. 
Ezen a részen 4500 holdon 
rizstermelés folyik. Ezenkívül 
a Tiszántúlon nagy öntöző és 
hajózó főcsatorna épül. Ennek

Április 4.
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ctmü művészi kivitelű ké­
pes album tartalma hiven 
tükrözi felszabadulásunk 
óriási jelentőségét és népi 
Jemokráciánk 5 év alatt el­
írt hatalmas eredményeit.

Népünk nagy vezérének, 
.Iákosi Mátyás elvtársnak 
szavait olvashatjuk az al­
júm első oldalán

,A hálás magyar nemzet 
soha nem felejti el, hogy 
szörnyű elesettségében a 
rasiszta barbárok kiverése 
itán a Szovjetunió és a 
nagy Sztálin segítő keze ál­
lította talpra ”

Hatalmas eredményeink, a szocialista építés lelkes, harcos len­
dülete, amely egész dolgozó népünket áthatja, méltóképpen 
fejeződik M az albumban és így állít emléket annak, akinek 
mindezt köszönhetjük: a felszabadító nagy Szovjetuniónak.

A megjelent képes album 32 oldal. Ara 2 Ft
Kapható: MDP pártszervezetekben, márc. 26-tól.
Kiadja: MDP Központi Vezetősége Agitáclós Osztály.

az ötéves terv végére meg­
épülő része 28.000 hold öntö­
zéséhez szükséges vizet szol­
gáltat majd. A csatornával 
kapcsolatos a tiszalöki duzzasz­
tó, amelynek építése szintén 
megkezdődött. A főcsatorna 
teljes megépülése után mint­
egy 180—200.000 kát. hold te­
rület öntözése válik majd le­
hetővé.

Idejében vessük el 
a napraforgót és a burgonyát

A napraforgó a talaj szem­
pontjából egyik legigénytele­
nebb növényünk. A futóhomo­
kot és a vizenyős talajokat ki­
véve, minden talajon megte­
rem. A talaj már annyira át­
melegedett, hogy a napraforgó 
vetését már mindenütt meg le­
het és meg kell kezdeni. A mi­
nisztertanács határozata nö­
vénytermelésünk 2 éves tervé­
ről előírja, hogy 

a napraforgó vetését leg­
később április 10-ig kell be­

fejezni.
Ennek a határidőnek a betar­
tása a dolgozó parasztság érde­
ke és kötelessége is. Az állami 
gazdaságok és a termelőszövet­
kezeti csoportok jó példával 
járnak elől ezen a téren is és 
sok helyen a napraforgó veté­
sét már be is fejezték.

A burgonya a homokos tala­
joktól kezdve minden talajon 
megterem, de szereti a tele- 
vény talajt, a kissé csapadékos 
éghajlatot és alapos, mély ta­
lajmunkát kíván.

Elvetés előtt semmiesetre 
sem szabad trágyázni, mert 
akkor a burgonya egyrészt 
kisül, másrészt a tavaszi 
trágyázásnál a burgonya- 
rothadást előidéző spórák, 
vagy más gombabetegsé­

gek elterjednek.
Az őszi mélyszántást semmi­
képpen se szántsuk vissza ta­
vasszal, helyette tárcsát alkal­
mazzunk talajfordításra. Ha a 
gumó kicsit is beteg, semmi­
esetre sem szabad elvetni, mert 
okozója lehet a betegség továb­
bi terjedésének.

A fö/dművelésügyi miniszter jelentése a vetési munkák állásáról

Hajdá-Bihar és Szabatos-Szalmái utogyék
alaposan lemaradtak a termelésiéi

Az állami gazdaságok befejezték a vörösherc és a tavaszi árpa vetését
A tavaszi munkálatok jelen­

legi szakaszában rövidesen be 
kell fejezni a tavaszi árpa, zab, 
vöröshere és a lucerna vetését 

Kiváló példát mutatnak ezen 
a téren is állami gazdaságaink, 
amelyek a minisztertanácsi ha­
tározatban előírt határidőre, 
március 25-re teljes egészében 
befejezték a tavaszi árpa és a 
vöröshere vetését. Hasonlóan 
példát mutatnak termelőszö­
vetkezeteink, amelyek 98 szá­
zaléknál tartanak a tavaszi ár­
pa vetésénél. A vörösherénél 
gyorsítani kell a munka üte­
mét a termelőszövetkezeteknél 
is, de mindinkább az egyénileg 
dolgozó parasztoknak, akik ed­
dig előirányzatuknak még a 
felét sem vetették el. Az egyé­
nileg dolgozó parasztságnak 
követnie kell a szocialista szek­
torok dolgozói példáját s a föld 
alapos előkészítése után mi­
előbb be kell fejezni a tavaszi 
árpa, zab és lucerna vetését.

A tavaszi árpa vetésével eddig 
két megye végzett. A többi me­
gyek közül Veszprém 96, Tolna 94, 
Somogy pedig 93 százaléknál tart, 
de jól halad a vetés Győr, Sopron, 
Komárom, valamint Zala megyé- 
Nüi is. A tavaszi ároa vetésénél

általában a Tiszántúlon tapasz 
t alható lemaradás. Különösen 

vonatkozik ez Szabolcs-Szatmár 
megyére, ahol még 45 százaik­
nál tartanak, de Hajdú-Bihar 
és Szolnok megyékben is fel­
tétlenül meg kell gyorsítani a 

munkálatok ütemét, 
hogy lemaradásukat mielőbb be­
hozzák.

A zab vetését március 25-ig hét 
tne.gye: Vas, Csongrád, Baranya, 
Fejér, Somogy, Tolna és Veszprém 
teljes egészében, Zala megye pe­
dig 95 százalékban végezte el. 

Szabolcs-Szatmár megye a zab 
vetésénél is lemaradt, de fo­
kozni kell a munka ütemét 
Hajdú-Bihar és Borsod megyé­

ben is.
A lucerna vetésében a termelő­

szövetkezetek mindenütt jó példát 
mutatnak és 80 százaikban már 
elvégezték a lucerna vetését. Las­
san ha.ad azonban a lucerna vetése 
az egyéni gazdálkodóknál. A leg­
jobb eredmény Somogy megyében 
mutatkozik ezen a téren és viszony­
lag jól megy a munka Borsod és 
Lsongrad megyében is, de alaposa 
lemaradás Komárom megyében 
ahol az előirányzat 20 és Vesz- 
prém megyében, ahol még csak 10 
szazaikat vetették el.

A vöröshere vetésében a vas­
megyeiek járnak elől jő példával, 
ahol már teljes egészében befe­
jezték a vetést, 2. Zkla-megye. 
Aránylag jól megy a munka 
Hyor, Sopron és Somogy megyé­

ben is, viszont alapos lemaradás 
tapasztalható Békés és Fejér me­
gyékben, ahol még alig 10 száza­
lékát vetették he az előirányzott 
területnek.

Fokozni kell n vöröshere ve­
tésének ütemét Tolna, Sza­
bolcs-Szatmár, Szolnok és 
Hajdú-Bihar megyékben ts. 
Az utolsó héten a déli megyék­

ben megkezdték a burgonya, cu­
korrépa és a napraforgó vetését 
is. A burgonya vetésénél Békés, 
Veszprém és Tolna megye érte el 
a legjobb eredményt, míg a cu­
korrépánál Fejér, Somogy, vala­
mint Zala ’ megyében megy jól e, 
munka. Fejér megyében a napra­
forgó vetésterület 51 százalékát 
vetették el, míg Somogy megye 
44, Pest pedig 38 százaléknál 
tart.

El:

Általában az tapasztalható, dolgo
gána
társ.hogy a munkálatok üteme sokkal

gyorsabb a dunántúli megyékben.
A lemaradás főleg Hajdú- lélcot
Bihar, Szolnok és Szabolcs- Zsi
Szatmár megyében tapasztal­ Láts;

ható.
Az északi megyék lomaíadásának

őket
soka

oka abban rejlik, hogy kezdetben j ”
kedvezőtlen volt az időjárás, ez az goznok azonban már mindenütt meg­ több
szűnt. Ezekben a megyékben min­
dent el kell követniük a dolgozó kém
parasztoknak, hogy lemaradásu­ lül
kat mielőbb behozzák. rek

szól:
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Éljen és viruljon a szovjet és magyar nép örök barátságai
Erősödik u versenym oxgalom 

ffafdű-Bihar állami gazdaságaiban
Venyige Károly 
jó munkája nyomán
megjavult az egész 
brigád munkája

Hazánk felszabadulásának ötéves 
évfordulójára a hála és szeretet 
je\éül a legszebb ajándékot, a mun- 
yt, a több és jobb munkát adják 
dolgozóink. A mezőgazdasági mun- 
toverscny során új munkamódsze­
rek születnek és az egymással ver­
senyző községek, állami gazdasá­
gok. termelőcsoportok munkája 
napró' napra eredményesebb lesz.

A derecskéi járásban úgy halad 
a munka, hogy

két napon belül eléri _ a stíz 
százalékos eredményt.

A ladányi járás három nap múlva 
befejezi munkáját. A tavaszi me­
zőgazdasági versenyben utolsó he­
lyen álló Debrecen is keményebben 
fogott a dologhoz és három nap 
alatt 10 százalékkal javított rossz 
eredményén.

A megye állami gazdaságaiban 
erősödött "a versenymozgalom és a 
traktorosok részéről is kiemelkedő 
eredmények születtek. A komád! 
gazdaságban

Barta Imre traktoros három
vetőgépet kapcsolt a traktor
után és már 273 százalékos 

eredményt ért el.
Vállalta, hogy ápri'is 4-re teljesít­
ményét 300 százalék fö'é emeli. A 
komádi gazdaság fejtrágyázó bri­

gádja 155 százalékos eredménnyel 
dolgozik. Ezt az eredményt úgy 
érték el, hogy elosztották a beszó­
randó területen arányosan a mit- 
trágyás zsákokat és így sok időt, 
járkálóst takarítottak meg.

Ennek a brigádnak a tagjai:. Buj­
dosó Károly, Haíscr Sándor, Szél 
Bálint, Csapó Bálint megfogadták, 
hogy a felszabadulás ünnepére ezt 
a teljesítményüket még tovább fo- 
kozák. Ebben az állami gazdaság­
ban dolgozik Horváth Antal ko­
csis, aki a vetés után 

270 százalékot ért el fogaso­
lással.

Versenytársa Hidi Bá'int 250 szá­
zalékos eredményt ért el.

A gazdaság állatgondozóinak so­
rából Hatvani Mihály április 4-i fel­
ajánlásában vállalta, hogy egy fias- 
tehén után

20 literről 30 literre emeli a 
tejhozamot.

A hosszúháti állami gazdaságban 
is jól halad a versenyzés. A trak­
torosok 132 százalékos eredményt 
értek el és naponta fejenként 28.46 
forintot keresnek. „

A nyirábrányi állami gazdasag 
brigádjainak teljesítménye 130— 
180 százalék. Kálmánéi Árpád 

a fogasolásnál 210 százalékos 
eredményt ért el.

Kun Imre a magtakarásban 186 
százalékos eredménnyel dolgozik.

A berettyóújfalui gazdaságban 
két ifi brigád, a „Kossuth” és a 
„Dózsa” versenyez egymással és 
ebben a versenyben

a „Kossuth” brigád már 216 
százalékos eredményt ért el.

A két brigád a mütrágyaszórásban 
do’ gozik, egyénileg a legtöbb mun­
kát Szabó József végezte el. Mun­
kateljesítménye 234 százalék. 

Kimagaslóan jó munkát végez 
Lökösl Gyula a boronálásban, 
napok óta 230 százalékot tel­

jesít.
Igen jó az eredmény a biharke- 

resztesi állami gazdaságban, ahol 
Venyige Károly növendékállat- 
gendozó

brigádjának teljesítménye 240
SZÚ74lIék.'

Venyige Károly 424 százalékos 
teljesítményének, jó munkamód­
szerének hatása érzik az egész 
brigád munkáján és napről-napra 
emelkedik a teljesítményük. Az 
egészséges szocialista munkaver­
seny emelte Bereczki Gyula mun­
kateljesítményét is, aki

ii lucernavctésiben 25C száza­
lékot ért el.

A gazdaság munkabrigádjai közül 
a „Szikra” brigád is emeli a tel­
jesítményt, mert már elérték a 
napi 154 százalékot.

A nyírmártonfalvnl gazdaság­
ban tegnap tette meg munkafel­
ajánlását április 4-re Vámos Ben­
jámin „Vörös Csillag" brigádja. A 
brigád vállalta, hogy 

86 hpldaa szőlőt és gyümöl­
csöst a határidő előtt 11 

nappal megmunkál.

TdicdtiU ánülU
& n . * ü * # e a Rövidáru
fctfai&totto&ukc&t NV dolgozói

Egy évvel ezelőtt alakult meg a 
Debreceni Rövid és Kötöttáru 
Nagykereskedelmi KV. A vállalat 
dolgozói a régi, kapitalista szek­
torokban dolgozókból tevődött 
össze és nem egy közülük ebben 
a régi szellemben kezdett hozzá 
dolgozni. A vállalat vezetősége, az 
üzemi bizottsággal karöltve ebben 
az időben hozzálátott a dolgozók 
felvilágosításához. Rámutattak, 
hogy mi a különbség a kapitalista 
és a szocialista kereskedelem kö­
zött. A felvilágosító munka elle­
nére is hiányosságok mutatkoz­
tak. Rosszul szerveztük meg a 
munkát és így túlórázásokra volt 
szükség. Az üzemi háromszög fel­
ismerte a hibákat és Igyekeztek
azokat kijavítani. Először is még ....................
nagyobb súlyt helyeztünk a poll- i fordulójára, 
tikal nevelésre. Megszerveztük a '
Szabad Nép Baráti Kört, szemi­
náriumot indítottunk és rendsze- 

, résén üzemi értekezleteket tartot­

tunk. Megszerveztük a munkát, 
Egész munkánkban döntő for­

dulat következett be Sztálin elpM 
társ születésnapjára tett munka­
felajánlásokkor. Nagy eredménye, 
két értünk el ekkor, de utána 
visszaesés mutatkozott. Üzemi ér­
tekezletünkön foglalkoztunk a 
visszaesés kérdésével és elhatá­
roztuk, hogy egyéni és brigádver­
senybe lépünk egymással. Szépen 
kifejlődött az úji‘6 mozgalom. 
Dolgozóink 30 újítást nyújtottak 
be.

Ma már az egész Rövid és Kö­
töttárú Nagykei -'skedelmi NV. 
dolgozói április 4 -i munkafelaján­
lásukat teljesítik és Igyekeznek 
minél nagyobb eredményeket el­
érni felszabadulásunk ötödik év-

Szabadság! 
Seres Imre 

Rövidáru NV.

Uau a magasabb tdjesílnéfityéd, a tu-dás-ht
,:s, Í2 Icf m el ő ím®t Ibii ss

Határozott léptekkel megy végig nem hagyom annyiban. Nem sokkal : — Mindig újra és újra támad 
s frissen felásott földrészen. Kézé fogunk ml sem lemaradni_ Meg esz kulák — _ dvtara,
vei gyakorlottan perdít egyet-egyet 
az ölsző mércén. Néha óvatosan le­
hajol, nehogy a fák alacsonyan lé.

FeteMiilásieic ünnepén adják ál 
roipiÉ kit m iípíIIihésé! 

a leipzi panszlsáiisk
ötéves népgazdasági tervünk ben folytathassák működésü- 

egyik feladata a mezőgazda- két. Több gépállomásnak nem

ajoi, nenogy a ián amcsunyun ,v. — Nekünk meg 180! Ha már a
vő ágairól letörie a fénylő, kövér múlt héten a munkacsapatom to­
rügyeket. Murvai József és a kis , harcolta 176 százalékkal az e 50 
Kért munkacsapatának két tagja, helyet, ezen a héten sem mara.

a heti* ISO százalékunk — felel visz- Mindig rémhíreket terjesztenek, 
sza Irén. j mindig becsmérelni igyekeznek

dunk le — vágja rá Vass elvtárs.
így terjed a vesenysze’.lem a 

hosszúpályi ,»Kossuth-díj”-as TSZCS 
dolgozó parasztjai között Azok kö­
rött a dolgozó parasztasszonyok,
lányok férfiak‘és fiúk között, akik |magyaráztuk az embereknek, hogy 
kemény harcban születtek újjá Ke- miért tettük. Okos ember megérti
mény harcokban, amit a falu ellen­
ségeivel, volt kizsákmányolóikkal, a 
kulákokkal, a maradisággal, ósdi

az
hl-

előítéletekkel és bizony nem egy ,bák kiküszöböléséért. Harc a t'idá- 
esetben, saját magukkal is vívtak sért. Es ebben a harcban edződnek

kíváncsian várja a mérés eredmé­
nyét.

— Huszonhárom hosszú, 5 2 széles, 
az annyi mint.. mint 119 6 ... na, 
meg még ez a kicsi... az 120 négy­
szögöl. Délig. Tehát félnapra fejen­
ként 40 négyszögöl, 134 Százalék — 
mondja letéve kezéből a mércét 
Zsíros Irén, a munkacsapat veze’ő- 
je. — Délután ugyanennyit meg tu­
dunk csinálni Az annyit jelent, 
hogy ma 1.6 munkaegységet telje­
sítünk valamennyien.

Boldogan nevetnek össze mind a 
hárman. Aztán mielőtt ebédelni 
mennének, összeszedik a szerszámo­
kat. Hűvös helyre teszik, hogy a 
nap ne „szívja el".

A fák között még Itt Is. ott is 
dolgoznak az egyes csoportok tag­
jai. Nem akarnak cgy.egy ölet be­
fejezetlenül hagyni.

— Ma, Irén, mennyit csináltatok 
„együtt“? — kérdi az egyik fa 
merői felbukkanó Vass Gyula brl- 
gádveae'ő.

— Százhúszat hárman!

Verseny
a munksesanafon belli?

— Az is valami? Mi is ^rman !«ak azt^ J^te ^ " -“"e" beszáil-
dolgoztunk, de „külön“, ki-ki ma* ^e végrl is a jó győzött. Egy- 
gánalr — mosolyodik el Vass e,v ' glettek a TSZCS-ben.
társ. - Nálunk egy-egy ember 60 re többen
négyszögölet csinált. Kétszáz száza- De a harc ezzel

bennünket Most a verseny során 
előfordu't az- hogy az egyik csapat 
tagjai boronával simították le a 
gyümölcsösben felásott földet. Ló 
nem fér el a fák alatt, gereblyézel 
szaporátlan. így aztán maguk húz­
ták a boronát. Egész rémhírsoroza­
tot indított a reakció a faluban.

Hadd fecsegjenek 6k. Mi meg-

— mondja rá Barabás István.
De harc folyik napról napra 

újabb százalékokért is Harc a

és vívnak ma is, nap, mint nap.
— Hosszú volt az út Idáig — 

mondja Murvai József.

Mindenért 
meg kell küzdeni

De a Párt segítségükre sietett. 
Megmutatta a fejlődés helyes útját. 
Megmondta, mit is kell tenni, hogy 
boldog legyen a dolgozó paraszt. 
Megalakultak a TSZCS-k. Megala 
kult Hosszúpályiban is. A kulákok 
igyekeztek visszatartani őket a be­
lépéstől. De egyeseknek magukkal 
is meg kellett néha-néha küzdeni. 
Mint Pozsgai Mihálynak, aki elő­
ször csak egyedül lépett be „to.a- 
pasztalni“ a TSZCS-t. A családját 

Juhász Jozsef-

acélossá a TSZCS do’gozó paraszt­
jai. Arra törekszenek, hogy olyanok 
legyenek, mint példaképeik, a szov­
jet dolgozó parasztok.

ságunlc elmaradottságának meg­
szüntetése és mezőgazdasági 
termelésünk hozamának nagy­
mértékű emelése. A mezőgaz­
daság korszerűsítésének fő esz­
köze a gépesítés. Itt hárul nagy 
feladat a gépállomásokra. Öt­
éves tervünk előírja, hogy a 
tervidőszakban 230 új gépállo­
mást kell létesíteni és ezzel, az 
országban működő új gépállo­
mások számát 500-ra emelik. 

Hajdú-Bihar az ötéves 
tervtől már megkapta az 

első két új gépállomást, 
melyeket felszabadulásunk ün­
nepén, április 4-én avatnak fel 
ünnepélyes keretek között. Az 
e'ső gépállomást Berettyóújfa­
luban építették meg, a máso­
dikat Tetétlenen. A két új gép­
állomás 10—10 traktorral in­
dul, hogy a jó gépi munkával 
még eredményesebbé tegye a 
dolgozó parasztság munkáját.

A hajdú-bihari gépállomások 
már megkezdték az állomások 
átszervezését és áttelepítését 
is, hogy minél eredményeseb-

volt megfelelő az elhelyezése, 
szűk volt a telep, nem volt 
elég helyiség a traktorosok 
rendelkezésére. Ezeken a hiá­
nyosságokon segített kormány­
zatunk és

13 gépállomásunk kerül új 
telephelyre. 

Mindegyik gépállomás 5 holdas 
területet kap megfelelő épüle­
tekkel és olyan helyiségekkel, 
hogy a traktorállomás dolgo­
zói kulturális tevékenységüket 
is kifejthetik.

Megyénkben új telephelyre 
költözik a debreceni, hajdúbö­
szörményi, Hajdúszoboszlói, 
püspökladányi, balmazújvárosi, 
berettyóújfalui, biharkereszte- 
si, vámospércsi, nádudvari, 
nagyrábéi, hajdúsámsoni és a 
nánási gépállomás. A debreceni 
gépállomás már jórészt be is 
fejezte költözködését a Holló 
János-útról, a hortobágyi útfé­
len létesült telephelyére.

A 13 gépállomás építkezési 
költségei közel 10 millió forin­
tos beruházást igényeltek.

lékot!
Zsíros Irénélcet meglepi a dolog. 

Látszik az arcukon, hogy bántja 
őket a dolog. De nem töpreng rajta 
sokat.

— Már ma délutántól kezdve mi 
is „külön“ fogunk a csapatban dol­
gozni — jelenti ki határozottan. A 
többiek is helyeselnek hozzá.

— Most lega'ább elhiszi'ek ne­
kem, hogy kell a munkacsapaton be­
lül is a verseny. Az egyes embe­
rek között. Mondtam én sokszor — 
szólal meg ismét Vass Gyula elv­
ers.

__ tenzart vnnl Tie ne féli. ez*

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban j

A TSZCS példáján Goran László kisparaszti is

'teljesíti a minisztertanács határozatát
Darvas községben szépen ha­

ladnak a tavaszi munkák. Nem 
csoda, hisz a község dolgozóinak 
fele már szocialista szektorban 
dolgozik, állami gazdaságban és 
termelőszövetkezetben így ezek 
jó példával járnak elől s serken­
tik a falu többi dolgozóit is. Az 
egyénileg gazdálkodók szeme éle­
sen szegeződik különösen a ter­
melőszövetkezetekre és sokan 
akarnak tőle tanulni.

Goran László, 6 holdas Ids- 
paraszt Is figyelemmel kísérte a 
csoport munkáját s saját gazda­
ságában is igyekezett az ott ta­
pasztaltakat hasznosítani. De 
hadd mondja el ezt ö maga.

__ Tényleg azon voltam, hogy
„ellessem”, mit Is csinál most a 
termelőszövetkezet ? Láttam,
hogy már megkezdte az ősszel a 
mélyszántással előkészített talaj 
nehézfogasolását, tudtam mind­
járt, hogy nekem Is ez a legfonto­
sabb feladatom. Fogtam magam s 
még március elején én is elvé­
geztem a fogasolást.

_ a TSZCS-ben vetni kezdték 
a tavaszi búzát, én Is elvetettem. 
Láttam, hogy utána rögtön meg­
kezdték az olajlen, tavaszbükköny 
vetését. Én Is ezt tettem. Neked 
is úgy kell csinálnod, mint ahogy 
a csoporttól látod — biztattam 
magamat —, hisz láttad tavaly is 
— tettem fel magamnak a kér­
dést, — hogy a csoport mennyi­
vel többet hozott ki a földjéből, 
mint te a tiedből ? Nem kellett 
sok biztatás magamnak, egy-ket­
tőre én is elvetettem a TSZCS 
példáján minden olyan növényt, 
amelynek április 1. lett volna a 
határideje. A TSZCS-től és állami 
gazdaságtól tanultam meg a mű­
trágya használatának előnyét Is. 
ők most Is kb. 1000 mázsa műtrá­
gyát használtak el — s ennek biz­
tosan meg Is lesz az eredménye. 
Én Is műtrágyáztam, mert tudom, 
hogy ezzei mozdítom elő úgy a 
magam, mint az ország hasznát. 
Tavaly sem maradtam én le a ter- 
ménybegyűjtésben, de most még 

' úgy sem akarok.

A faluban nemcsak én va­
gyok, aki példaképül állítottam 
magam elé a termelőszövetkeze­
tet. Itt van például Takács János 
7 holdas, D. Fekete Imre 8 holdas 
klsparaszt, vagy Kocsis Lajos 11 
holdas középparaszt, ml mindany- 
nyian március 15-ére elvetettük a 
tavaszi búzát, árpát, olajlent, má­
kot és borsót, mert így láttuk ezt 
a TSZCS-től Is.

A termelőszövetkezetben folyik 
a verseny a minisztertanács hatá­
rozatának megvalósításáért, a 23 
százalékos termésátlag eléréséért. 
De verseny folyik az egyénileg 
gazdálkodók között is, hogy a mi­
nisztertanácsi határozat rájuk vo­
natkozó részét, a 10 százalékos 
termésátlagnövelést ők Is elérhes­
sék. Ezért versenyez most Goran 
László és a többi dolgozó paraszt 
is.

Ha továbbra Is a TSZCS lesz a 
mintaképük, akkor biztosak lehet­
nek benne, hogy nem maradnak 
le és a határozatot maradéktalan 
■mtl me* tudják vrlöeltanL



1!

SZÍNHÁZ
y.attiás bátya kamjÍLÓja

1350 MÁRCIUS 23, SZERDA

Bsecher—Síowe regényéről, illet­
ne annak Alexandra Brustein által 
tiramatizált változatáról’ annak po­
litikai mondanivalójáról, a cselek­
mény izgalmas, érdekfeszítő, jó 
pengetéséről már többször megem­
lékeztünk a darab bemutatója előtt 
is. Most még csak annyit, hogy A. 
Brustein a színpad tökéletes isme­
rőjének bizonyult. Nagyszerűen fel­
használta feldolgozásában a modern 
dramaturgia s színpadtechnika min­
den lehetőségét, melyet — elöljáró­
ban le kell szögeznünk — a Csoko­
nai Színház művészi és műszaki 
személyzete, a rendezés igyekezett 
a lehető legjobban hasznosítani, sőt 
itt-ott új ötletekkel gazdagítani.

Ugyancsak meg kell állapítanunk, 
hogy a ,-Tamás bátya kunyhója1' a 
színház idei legjobb előadásai közé 
tartozik, sőt a természetes fejlődést 
figyelembe véve, az idei legjobb 
előadássá forrhatja ki magát.

Az előadás — és ez nemcsak a 
szerző, hanem a színház s a ren­
dezés érdeme is — olyan nívón áll. 
hogy elbírná a legmagasabb művé­
szi igényekkel fellépő kritikát is. 
De a színház most már valóban 
emelkedő művészi színvonala is 
igényli az egyszerű propagáláson 
túli kiértékelést is.

Szimbolisztikus jelentősége van 
annak- hogy a -.Tamás bátya kuny­
hója“ díszbemutatója előtt nyitotta 
meg a színház a Stanislavski,i-kiállí- 
tást, mely a színházi személyzet jó 
kollektív munkáján keresztül szü­
letet; meg. mintegy jelképezve azt 
a szellemet és tulajdonságot, mely 
Stanis'.avskij színházát- előadásait s 
az egész szovjet színművészeiét a 
világon a kapitalista országok szín­
játszói által meg nem közelíthető 
magasságba emelte. Ezt a szellemet 
ígérte a színház igazgatója már az 
évad elején s kiállítást nyitó szavai 
vegén a ,-Tamás bátya kunyhója“-! 
is a Stanislavskij-szeTem megvaló­
sulásaként jelölte meg.

Mi is éreztük az egész bemutató 
nagyszerű eredményein s itt-o'.t 
jelentkező kisebb hibáin keresztül 
is- hogy a jó színházat csak a Sla- 
nislavsltij. csak a Szovjetunió szo­
cialista színjátszásának nyomdokain 
haladva lehet csinálni. Éreztük, 
hogy a színészi alakításhoz a szí­
nész rátermettségén kívül a rende­
ző megértő, szívós, átélető. mélyen 
emberi, szocialista módon emberi 
magatartása szükséges, mely az elő­
adás. az eszmei cél érdekében jó 
kollektívává tudja kovácsolni az 
együttest, művészi és műszaki sze­
mélyzetet egyaránt. Aki úgy tudja 
mozgatni az egyéneket, hogy azok 
egyéniségek, típusok maradjanak, de 
ne a kollektív mondaniva’ó rovásá­
ra.

Általában ilyen rendezést érez­
tünk a darab sikerült jelenetei mö­
gött, ahol pedig hibát tapasztal­
tunk. ha kisebbet is, úgy látszott, 
mintha ezek az elvek nem érvénye­
sültek vo'na maradék nélkül. Gon­
dolunk itt például a II. felvonás 
második képére, az árverési jelenet­
re, melynek zavarossága itt-ott el- 
mos'a a színpadon jelenlévő két 
osztály közötti é’es- társadalmi igaz­
ságtalanságból fakadó feszültséget 
s inkább formalistává tette azt. 
Ezért is esett bizonyos mértékig a 
második felvonás vége.

Egyénileg elismeréssel kell szól­
nunk Dékány János Legrce alakí­
tásáról, melyben tökéletesen meg­
fogta a mai halálgyárosol; külszín­
ben dúrvább. primitívebb, de a bel­
ső ismérveket már mind magában 
hordó ősét. Különösen jó volt har­
madik felvonásbeli alakítása. Meg. 
érdemelten vívta ki a közönség un- 
szimpátiáját. Ez számára a legna­
gyobb elismerés. György László 
hangját főképpen a prológusban 
izzította át a belső átélés. Második 
felvonásbeli szenvedélyéből bizo­
nyos mértékig hiányzott ez a tűz s 
ezt tempóval, gyorsítással pótolta. 
Szerepét s alakítását azonban egy­
aránt illette az elismerés. A cím­
szerepben Sugár László jól meg­

állta a helyét. Alakja minden me­
legsége s szimpatikus vonása mel­
lett is éreztette, hogy valójában 
passzív, negatív figura. Nem csinált 
magából tragikus hőst. Alakja tra­
gédiájához az éles ideológiai ma­
gyarázatot a hittel s vallásossággal 
kapcsolatban pro és kontra Angyal 
Sándornak, illetve Kautczky József­
nek és Zámori Lászlónak kellett 
volna megadniuk: ehhez a csoport­
hoz számíthatjuk Miklósi László 
alakítását is. Angyal Sándor nem 
találta meg a döntő résznél a kellő 
hangot, pedig ott lett volna szerepé­
nek egyik súlypontja, jól adta visz- 
sza viszont szerepének kedves szín­
foltjait. Kautzkynak sokkal élesebb­
nek kell lennie. Zámori túlzott, 
Miklósi egy kicsit kereste még min­
dig a figuráját.

A forradalmi George figurája 
mellett a legforradalmibb szerep 
Veszprémi Lászlónak jutott. Mi 
figuráját kissé keményebbnek, sú­
lyosabbnak képzeljük.

A női alakítások közül legjobb a 
Lantos Edité volt. Elismeréssel kell 
szólnunk Mihályi Lici és Móricz 
L'li játékáról is. akik azonban né- 

• hol beleestek a már György Lász­
lónál említett belső átélésnek tem- 
I póval való pótlásába. Szentirmai 
! Éva és Láng Mari jellegzetes ellen­
tétes színfoltot képviseltek a darab- 
jban. Dicséret illeti Károlyi Juditot 
és Zenibe Ferencet is. Kősasvári 
Ottilia kissé színtelen volt, vagy 
ami ennek nem mond ellent. ,.csak 
színi“ képviselt. Az egész előadásért 
azonban dicséret illeti valamennyi 
szerep'őt.

A darab kiállításában is mutatta, 
hogy nagy súlyt fektet a színház 
erre az előadásra. A díszletekért 
elismerés illeti a tervezőt épp úgy, 
mint a kivitelezőket. Első előadás­
nál megbocsátható technikai zök­
kenő volt néhány, különösen vilá­
gítási vonalon, de ez az érdemek 
mellett nem jöhet súlyosan számí­
tásba.

Horvát Jenőnek, mint rendezőnek 
és mint direktornak is kijár az el­
ismerés a jó előadásért. Az évad 
hátralevő idejében szeretnénk még 
néhány ilyen produkciót látni a 
színháztól.

A Máv műhelyteleki iskola
Szülői Munkaközössége szom­
baton este jól sikerült kultúr- 
előadást rendezett, melyet, tánc 
követett. A műsorban, felléptek 
a klinikai SZIT-esek is.

Debreceni Pártbizottság 
közleményei:

Haladó szemináriumvezetők, Ügye­
lem! Március 27-től április 3(Mg ter­
jedő időben a haladó szemináriumo­
kon új anyagét nem adunk le. ha­
nem összefoglalót tartunk. Ennek 
megbeszélésére a szombat délután 5 
órakor tartandó előadói értekezle­
tet megtartjuk és feltétlenül jelenjen 
meg minden szemináriumvezető elv­
társ. Az ismétléshez a következő Iro­
dalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Má­
tyás- A népi demokrácia néhány 
problémájáról (Olvasókönyv IC kö­
tet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi 
elvtársnak Pártunk feladatai című 
t eszédéböl (Olvasókönyv II. kötet. 
576—583 ). 3 Rákosi elvtársnak a Köz­
ponti Vezetőség 1950 február 10-1 ülé­
sén elmondott beszéde.

Üzemi körzeti propagandisták ré­
szére szerdán délután 5 órakor fon­
tos értekezletet tartunk a Vörös 
Hadsercg-útja 24. szám alatt. Kér­
jük az elvtársak pontos megjelené­
sét.

Felhívjuk a faliújság felelős elv­
társak figyelmét, hogy szerdán dél­
után fél 5 órakor fontos értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. sz. 
alatt.

Az összes falu■ 
porifelelősök ma 
értekezletet tartanak.

A 'Bolsevik Párt harcos útja című 
előadássorozat követke ző előadása: 
,,A Bolsevik Pán a külföldi inter­
venció és a polgárháború időszaká­
ban“ ma délután 4 órakor fesz a Ma­
gyar-Szovjet Társaság székházéban. 
Előadó: Grandpierre Lajos.

Szerkesztői üzenetek
Kérjük Kocsis Emma és Balás 

Gáborné elvtársnöket, hogy pon­
tos címüket közöljék válaszadás 
céljából. Levelüket megkaptuk és 
fel fogjuk használni.

Szívós István, Nádudvar: Elis­
merésünket fejezzük ki a lelkes 
munkájáért, amit a levelezés te­
rén tanúsít és kérjük, írjon minél 
többet a falu- és általában a fon­
tos problémákról.

Lövői Sándor Debrecen, Ideg­
klinika: Leveleit megkaptuk. ír­
jon az elvtárs. Leveleit közölni 
fogjuk. Hogyan változott meg a 
klinika élete a felszabadulás 
után ? Erről és még sok fontos 
problémákról is írjon.

H 1

Háromévi börtönre ítélték 
a hercegkuti uszító papot

Kedden tárgyalta a debrece­
ni megyei bíróság Kovács Pál 
hercegkút! róm. kát. lelkész iz­
gatás! bűnügyét. Kovács Pál 
dühödt ellensége a népi demo­
kráciának és ahol csak tehette, 
demokráciaellenes tevékenysé­
get fejtett ki, templomi beszé­
deit is erre használta fel,

A hazaárulás miatt jogerő­
sen elítélt Mindszenthy Józse­

fet is dicsérte templomában. 
Bűntett feldícsérése miatt 
emelt vádat az ügyészség Ko­
vács Pál ellen.. A tárgyaláson 
a tanúk igazolták a vádat és 
Kovács Pált a bíróság 3 évi 
börtönre és vagyonelkobzásra 
ítélte. Elrendelték azonnali őri- 
zetbevételét.

Kovács az ítélet ellen felleb­
bezést jelentett be.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mér­
sékelt északi, északkeleti szél. 
Ma kevés felhő, száraz idő, 
holnap felhőét vonalasok, egy­
két helyen kisebb záporeső le­
hetséges. A nappali hőmérsék­
let kissé süllyed.

— DHV hirdetmény. Értesít­
jük a t. utazóközönséget, hogy 

£VTkJrrÓfontos a közlekedés- és postaügyi mi­
nisztérium 7.696/26—1950. sz. 
rendeletével egységes dolgozó 
és tanuló havi bérletjegyeket 
rendszeresített, illetve a dolgo­
zók és tanulók havi bérletjegy- 
árát április hó 1-től a követ­
kezőképpen szabályozta: a dol­
gozók havi bérletének ára 25
Ft, a tanulók havi bérletjegyé­
nek ára 20 Ft. Üzletigazgató­
ság.

A városi Szociális Otthonban
az MDP Belváros IV. pártszer­
vezet SZÍT kultúrcsoportja 
igen jól sikerült előadást ren­
dezett a gondozottak részére. 
Bányász Juliánná, Erdős Ma­
ca, Zsugyel Mária, Hajdú Im­
re, Kovács Gyula, Tóthi István, 
a népi tánccsoport és az ének­
kar igen kellemes órákat szer­
zett a hallgatóságnak. Az elő­
adás keretében Huszár István 
tartott politikai beszámolót.

Nyírbogátról 25 mázsa almát 
akart Debrecenbe szállítani en­
gedély nélkül Löfkovics Sán­
dor kereskedő. A bíróság 800 
forint pénzbüntetésre ítélte el.

1954...
VÉGIG A PETÖFI-TÉREN

Az áramvonalas sínautó százhú­
szon felüli sebességgel hagyta ma­
ga mögö'.t az állomásokat, a naptól 
égő sárga búzatáblákat, a telefon. 
oszlopokat, vasúti őrházakat. Még 
néhány perc telt el s aztán feltűnt 
Debrecen.

i A négy évvel ezelőtt romos nagy- 
' állomás helyén modern, az új tech­
nika minden vívmányával felsze­
relt, pályaudvar várta az idegent, 
akit láthatólag izgalom fogott el az 
utasrengetegben. Szinte félóránként 
indultak és érkeztek már ekkor a 
kényelmes kocsikból álló szerelvé­
nyek, de az idegen nagynehezen 
keresztültört a tömegen és néhány 
másodperc alatt az a la gáton át a 
pályaudvar előtt találta magát.

Ragyogó kép fogadta ott. Amerre 
szeme ellátott, mindenütt gondozott 
park és virágerdő. A városi kerté­
szet munkásai éppen locsolták a 
bársonyzöld pázsitot, a köztiszta­
sági hivatal dolgozói pedig az egy­
mástól néhány méterre felállított 
szemetesládákat ürítették ki. A 
több lioldnyi területen rend és tisz- 

, taság uralkodott.
A Szovjet Hősi Emlékmű — me­

llyel dolgozó népünk az elesett 
szovjet katonák iránti kegyelete je­
léül emelt — ott állt, ahol 1950-ben. 
De a háttere az merőben megvál­
tozott. Nem földszintes házsor és 
a második világháború romhalmaz 
épületei, hanem egy hatalmas hat­
emeletes palota áll az emlékmű mö­
gött. Rajta felírás: Magyar Állam­
vasutak Debreceni Igazgatósága Az 
ÜVÉ mellett három- és négyemele. 
tes modern bérházak. Tulajdono­
saik, lakóik az új Magyarország 
megelégedett dolgozói.

Az Ispotály bombatölcséreinek is 
nyoma veszett. Egy-egy bérház 
• ■büszkélkedik“ a parkosított terüle­
ten, mely a PeiöfHérnek egyik leg­
szebb része lett. Hinták, libikókák 
— ahogy Ménes János polgármes­
ter elvtárs elgondolta — kis úszó­
medencék épültek a romok helyén, 
ahol önfeledt, uicióm gyermekek 
játszanak, szórakoznak. Odébb egy 
kis tisztáson 10—12 éves fiatalok 
futballoznak.

Az idegen közben a tér másik 
oldalán elindult a városba A fává. 
rost méretű villamosmegálló mellett 
nagy tömeg tolong. Az autóbusz­

megállónál is. A most érkezett uta­
sok ellepték a „Népbolt" üvegből 
készült büfféjét is, ahol finomabb­
nál finomabb falatokat árusítottak. 
A park közepén ott állt Petőfi Sán­
dor szobra. Közel 200-220 méterrel 
közelebb került a tér átrendezése 
során a pályaudvarhoz. A szobor kö­
rül mindenütt virágerdő. odébb pe. 
dig sziporkázó szökőkút vízsugarai 
alatt a gyermekek lubickollak.

A Hunyadi utca is megszépült A 
harminc méter széles úttesten kö­
zépre helyezett síneken túl, modern 
bérpaloták, a másik oldalon pedig 
már az újjáépült törvényszék épü­
letében folytak a. tárgyalások. Az 
izraelita templom előtt is örökzöld 
növények szépítették a parkot..

A Vörös Hadsereg útja végéről 
az idegen visszatekintett az ország 
egyik legnagyobb és legszebb teré­
re, a Petőfi-térre.
Jólesűen állapította meg:

— Ezt is a Szovjetuniónak és a 
Pártnak köszönhetjük.

Aztán mosolyogva, boldogan to­
vább indult az Arany Bika felé

1954-et írtunk. .

Tilos a bárányok farkkurtí. 
fása. A minisztérium elrendel­
te, hogy a bárányok farkát le­
vágni nem szabad, mert a kur­
títás me'tűzésével számottevő 
gyapjún m iyiséget lehet meg- 
takarítani.

Nyírmá tonfalván a külső- 
gúti tanyán Szarka József ll 
hónapos gyermek magára rán­
totta a forróleveses tányért. 
Igen súlyos égési sebekkel szál­
lították a gyermeket a debre­
ceni klinikára.

Felhívja a közélelmezési ügy­
osztály a Népbolt Nemzeti Vál­
lalatok és fűszerkereskedők fi­
gyelmét, hogy lisztkiutalás vé­
gett 1950 március hó 29-cn, 
szerdán jelentkezzenek. Liszt- 
ldutalás déli féi 1 óráig vehető 
át. Lisztszükségleteiket úgy 
igényeljék, hogy kiutalás 1950 
április hó 15-e előtt nem lesz.

Felhívja a városi gazdasági 
ügyosztály a Rabkert régi par­
cellabérlőit, hogy amennyiben 
bérletüket meg kívánják iárta­
ni, úgy a bérlet díját, amely 
azonos a tavalyival, a város­
háza félemelet 3. számú szobá­
jába április 4-ig fizessék be.

A szoboszléi határban az őszi 
mélyszántást szabotálta Nyilas 
János kulák és a határidőre ismé­
telt figyelmeztetés ellenére s?m 
szántotta fel földjét. Nyilas Já­
nost a debreceni járásbíróság hét­
főn vonta kérdőre és 500 forint 
pénzbüntetésre ítélte.

Köszönetnyilvánítás mind­
azoknak a kartársaknak, jó­
barátoknak, ismerősöknek, kik 
drága gyermekünk ravatalára 
koszorút és virágot helyeztek.

Selmcczi család, (x)

APOLLO:
Szerdán utoljára!

4, 6, 8 orakor: 
Vidám, zenes szovjet ji>

Szerelmem
VÍGSZÍNHÁZ:

6, 3 órakor: 
Szerdán utoljára!

Uj olasz film!

Hici kli tolva fo fi
METEOR:

Szerdán móljára!
4 órától folytatólagos c'ö 

adások!
l. 2 forintos helyárakkal: ® 

URAL színes film:

Vagy erők. §'

RADIO, KERÉKPÁR, ^ OKA UTALVÁNYT
a Debreceni Állami Aruház Nemzeti Vállalat Vörös Hadsereg-útja 18. .szám
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Kommünikék robognak a
a debreceni fűtöházban

Keskeny, de hosszú műhely l'oö- 
y.cpén áll háttal a bejáratnak. Dol­
gozik. Gázkarikákat esztergál 
mozdonyjavításra. Gyors, ügyes 
mozdulattal szinte percenként cse­
réli az anyagot. ,

A íütőház legjobb esztergályo­
sa, nevét a versenyeredmények­
ben a grafikonokon legelöl lehet 
olvasni. Most is ott áll verseny-ki­
értékelés élén az egyes szám 
alatt: Kurucz István esztergá­
lyos, teljesítménye 323 százalék.

190 százalékról indult, 230 szá­
zalékot vállalt április 4-re a fel- 
szabadulás nagy ünnepére. Együtt 
a többiekkel Egri Bélákkal, Nagy 
Sándorokkal. Már 323 százaléknál 
tart, de most sem áll meg.
íJelsőhalSr. az égbolt

— Felsőhatár — mondja nevet­
ve az, amit Rákosi elvtárs is 
elmondott a Sztahánov-kongresz- 
szuson: az égbolt, fis idáig 'bi­
zony épp eleget lehet emelkedni.

1946 óta párttag. Példamuta­
tóan kiveszi részét úgy a párt­
munkából, mint a termelésből. 
Tudja, tisztában van vele, hogy a 
jó kommunistának mindig élen 
kell haladnia. Magával ragadva 
lendületre sarkalva a többieket. 
— Olyan feladat ez — mondja a 
gép zümmögő zúgásán át —, amit 
egy percre sem szabad szemelöl 
téveszteni. Különösen ma, ami­
kor a békéért, szocialista építésért 
vívjuk a csatát, amikor legna­
gyobb nemzeti ünnepünkre, ápri­
lis 4-re készülődünk, fin soha egy 
percig sem tévesztem szem elől, 
amit Rákosi elvtárs mondott, 
hogy a jó kommunistának a mo­
tor szerepét kell betöltenie a ter­
melésben.
( 7 íanoncok sem 

maratinak le
A „kormos homlokú" csarnok 

előtt fiatalok szorgoskodnak. A

mozdonyszerelö tnnonebrigád tag­
jai. Gyógyítgatják, ápolgatják a 
most „betegállományban” lévő 
324-est. A jobboldali hengerfejet 
„nyitják” meg rajta.

Április 4-i m unkafelajánl ás- 
k'ént 15 ezer forint megtakarítást 
érdek el s ráadásul egy hét után 
már újra kijárhat pályára a gép.

A brigád tagjai között dolgo­
zik K á d á r János élmunkás. Fia­
tal, alig 28 éves, tavaly óta dol­
gozik & Fütöházban. ö is a leg­
jobb kommunisták közé tartozik. 
A sztálini műszak idején, mint la­
katos 25B százalékos teljesítményt 
ért el. Most is, mint mozdonyve­
zető gyakornok, a legjobbak kö­
zött van. A pártszervezet íjépne- 
velő felelőde. Odaadóan végzi

munkáját. Az üzem közel 60 nép­
nevelőjét állandóan összehívja és 
megtárgyalja velük a feladatokat, 
az eredményeket, a hiányosságo­
kat. Ennek a helyes módszernek 
eredménye aztán, hogy ősszel a 
térvkölcsönjegyzésnél elsők lettek 
a fütöliázak közül. Most a mun­
kafelajánlással kapcsolatban vé­
geznek jó felvilágosító munkát. 
Az üzem dolgozóinak 60 százalé­
ka munkafelajánlást tett április 
4-re.

— Ha ml példamutatóan járunk 
elől, akkor a tömegek követnek 
bennünket — mondja öntudatosan 
— fis ez a mi célunk, hogy min­
denkit felsorakoztassunk a szo­
cializmus építésében, a béke vé­
delmében.

C'Á kommunisták nyoméban

Kettőjük pélc.tija azonban ko­
rántsem egyedül Vilié. Hasonló lel­
kesedéssel haladnak a termelés 
élén az üzem töbói kommunista 
dolgozói is. Pap p> János, aki 
minden eddigi ereó'ruényét meg­
döntve háromezer .tonnát indít 
nemsokára Záhonyból', Nagy Já­
nos Lüzikovács, aki 22.4 százalékra 
teljesíti normáját. A kocsijavító 
brigád, amely 21 kocsi kijavítása 
után újabb felajánlást tett: ismét 
20 kocsit javít meg április 4-ére. 
Az 500 kilométeres és kétezer 
tonnás mozgalom résztvevőt előtt 
is a kommunisták példamutatása 
járt. Ä Bánhldi Sándorok, Hajdú 
Gyulák erre gondolnak, amikor 
először Magyarországon vállalj\ik, 
hogy tízezer kilométert futnak a 
mozdonnyal, s addig a javítások:'!: 
saját maguk végzik. Csak tízezer; 
kilométer lefutása után állnak be 
mosásra a fütöházba. Kilenc na­
pot nyernek ezzel és ez a kilenc 
nap szállításban, kilométerekben, 
minden egyes esetben többezer fo­
rint önköltségcsökkentést .jelent.

A kommunisták pé'damutatása 
a termelésben magával ragadja a 
párton kívülieket is. Ma már 393 
egyéni és 17 brigád felajánlás tör­
tént április 4-re, közel 60 ezer fo­
rint értékben Ez több, mint négy­
szerese a sztálini műszakban ver­
senyzőknek. A fütőház dolgozói 
tehát a kommunistákkal élen lel­
kesen készülnek április 4-e meg­
ünneplésére és bátran haladnak 
előre a megkezdett úton, amely 
a derűs boldog jövendő felé vezet.

A Szovjetunió dicsőséges hadserege felszabadította Magyaron, 
szág népét a fasisztáit, a Horthy- földesuralt, hitlerista iparbáréit 
elnyomása alól. De a Szovjet Hadsereg nemcsak szabadságot, ha­
nem életet is adott a magyar népnek. A felszabadító csapatok nyo­
mában gabonaszállítmányok jöttek. A fasiszták által feldúlt éhező 
országot a szovjet segítség állította lábra. A gyárak szovjet 
nyersanyaggal indultak meg. A magyar mezőgazdaság és a ma­
gyar ipar a felszabadulás öt esztendeje alatt egy percre sem nélkü­
lözte a Szovjetunió hatalmas, segítő kezét és mindenben, mindig 
magunk mellett éreztük nagy barátunkat, Sztálint és a Szovjet­
unió népeit.

256 KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ 
BRIGÁD

Az elmúlt napokban össze­
gezték a szovjet papíripari 
munkások munkaversenyeinek 
eredményeit. A fa- és papír­
ipari minisztérium, valamint a 
Szakszervezetek Központi Bi­
zottsága 256 papíripari brigád- 
na'k ítélte oda a „kiváló minő­
ségei brigád“,, címet

A Bolsevik Párt útja című előadássorozat ki'wetkesS előadása 
ma d. u. 4 órakor less a Magyar Ssovjet Társaság taxékhásáhan

ÖT ÉV SZÁMADÁSA
Ha reggel bejön — leül a gépe 

mellé az éjjeli műszak után egy 
„villanásra“ megcsendesülő csarnok­
ban —, először újságot olvas. Ver­
senyeredményeket, a szocializmus 
építésének győzelmes jelentéseit, 
munkafelajánlásokat április 4-re. 
Ilyenkor itt, a hatalmas carussel 
eszterga közelében, a „hadihelyze­
tet“ tanulmányozva, mindig ;szebe 
jut valami. Eddigi élete, sorsa, 
amelybe értelmet, boldogságot 
csak a felszabadulás óta eltelt öt 
esztendő hozott.

HA ELÖLRŐL KEZDI lapozni az 
életét, tanoncideje ötlik fél leg­
előbb. Számára ez volt az első állo­
más. K át-utcai műhely Szappanos 
bácsival — ki .négy órakor jött be 
délután, este kilencig dolgoztatta a 
tanoncokat. Heti kétpengös fizetés, 
amit csak véletlenül kapott meg, 
ba a gazda jókedvében volt. Az 
esztergályosműhelyben eltöltött ta- 
noncévek az első ízelítőt adták meg 
számára az akkori munkáséletből. 
Küzdelmek, csaták bevezetője volt 
ez. Szemben a nyomorral, az urak 
te jómódúak dőzsölésével, szemben 
az egész rothadt, tőkés Magyaror­
szággal. Mikor letelt a tanoncidő. 
bekerült a Vagongyárba. Itt sem 
lett jobb. Az Erdélyi Zoltánok nem 
érezhették magukat szakmunkások­
nak. A műhelyekben a művezető és 
a többi hajcsár dirigált — emléke­
zik Erdélyi elvtárs keserű szájízzel 
arra az időre. Azok voltak a kis­
királyok és ..pofára“ nézték az em­
bert. A munka nehéz volt. kevés 
bért kaptunk és hiába talpaltunk 
napestig, a művezető uraknak so­
hasem volt elég.

*
1944 OKTÓBERÉT sohasem fe­

lejti el. Vörös lobogók közt tankok 
dübörgésében született meg számá­
ra te a szabadság, ö ott állt a töb­

biek között, akik régóta vártak erre 
a napra és sírt, Nem restell! ezt 
elmondani. Elsők között jelentkezett 
Munkára. Volt tennivaló elég, ro­
mokban hevert az egész gyár. A 
III. osztályt felrobbantották a né­
metek. A transzmissziós szíjak, a 
vezetékek szanaszét hevertek. A ka. 
zánműhelybe hurcolkodtak át né­
hány géppel, ott kezdték meg a ter­
melést.

Harcokat elevenít fel erről az 
időről, amit vívott a régi emberek­
kel, Gyökeressel, Balázzsal, akik 
észre sem akarátk venni, hogy 
a világ megváltozott. Ezek úgy kép­
zelték el, hogy továbbra is ők ma­
radnak nyeregben. Ekkor már párt­
tag volt, a kibontott zászló mögött 
menetelt, amelyre már az új világ 
jelmondatát írta a Párt. És harcolt 

a jobboldali szociáldemokraták, 
az ingadozók, az árulók ellen. Az 
infláció nehéz napjaiban sem enge­
dett a huszonegyből. Két deci olajra 
és káposztára való fizetés mellett 
tudta, hogy ez nem tarthat soká, 
segíteni fog a Párt.

*
A MUNKA VERSENYBE 1949-ben 

kapcsolódott be. A műhelyben ek­
kor alakultak meg az első brigádok. 
Lendület azonban még nem volt 
sehol, sőt ellenséges hangok is hal­
latszottak: „Minek a verseny, mi­
nek a brigád?“ — mondogatták töb­
ben. „Ha többet termelünk, Szorít­
ják a normát.“

— Nálunk, a Carussel esztergá­
lyosoknál is épp ez volt a helyzet. 
Hat-hét kereket készítettünk el na­
ponta. Szült volt a keresz'metszet. 
Villanyhegesztővel vágták a kerék­
agyat, úgy került az az eszterga­
padra. ez drága és felesleges pazar­
lás volt, sok oxigént emésztett. Fel­
vettem itt is a harcot, kértem, hogy 
az esztergán legyen megmunkálva

a darab. Nenn fogadták el, mert 
egyeseit még mindig görcsösen ra. 
gaszkodtak a réjjjhez. A bürokrácia 
is dívott.

Három hónap Via azonban meg­
tört a jég. A vállalatvezetővel foly­
tatott beszélgetés, a sztálini mű­
szak elseperle az akadályokat. És 
ma már az ő újítása nyomán carus- 

] sei esztergán történik a kerék 40 í 
: milliméteres leesztergáMsa. A régi t 
I lassú ,,rapid“-ltéSsei va.'ó vágás is , 
I megszűnt. Gyorsvágást vezetett be :
I úgy, hogy két folyamatot összekap- ’ 
csolva egyszerre végzi a vagonke. , 
rék leesztergálását és fúrásá'í. A ké- : 
seket is új módszerrel köszörüli. ! 
mióta Muszka elvtárs ittjdrt a t 
,,Vagon“-ba. ö is úgy élez, .hogy j 
égy kis hóikért szokott a késbö kő- J 
szörülni, amivel finomabbá tes^i a 
vágásokat. Teljesítménye állandóan 
növekszik. 140 százalékról elindulva 
ma már 330 százaléknál tart. Ápri­
lis 4-re túl akarja szárnyalni a 340' 
százalékos vállalását. Uj felaján­
lásként pedig most 
hogy május 1-re, a dolgozók hősi 
ünnepére befejezi 1950. évi tervét.

Sztahánovista, az új embertípus 
megtestesítője.

1700—1800 forintot keres havonta. 
Boldogan, nyugodtan él. Néhány 
napja vett 1700 forintért egy rádiót, 
a télen télikabátot magának, meg a 
feleségének és a két „gyerkőcnek" 
cipőt, ruhát. Moziba, színházba jár, 
övé a kultúra is, övé minden, kor­
látlan lehetőségek állnak előtte...

*

Szovjet gabonaszállítmány ér­
kezik 1945 tavaszán az éhező ma­
gyar fővárosba. A fasiszták által 
feldúlt és kirabolt raktárak el­
pusztított élelmiszerüzernek helyén 
szovjet segítséggel ítél új életre a 
sokat szenvedett Budapest köz- 
élelmezése.

Szovjet gyapot érkezik a búd - 
pesti pályaudvarokba". 1945-ben 
Kommunista Párt vezetése alaf 
magyar munkásság felépíti a f 
siszták által szétdúlt gyárakat 
De a gyárak iizembehelyezésélic 
nyersanyag kellett és a nyer:: 
anyagot a Szovjetunió baráti, ::c 
gitő keze adta az országnak. Hr. 
tahnas gyapotszállítmányok cr 
keztek, textiliparunk rövid irt 
alatt talpraállott és a Horthy-f 
siszták által kirabolt ország 
szovjet gyapotból újra felöltő. 
tett.

A Szovjetunió segítsége nem­
csak nyersanyagra korlátozó­
dik. A fejlett szovjet technika 
csodálatos gépeit küldik Ma­
gyarországra a szovjet embe­
rek. A penzai gépgyár szereli
fel a szegedi textilkombinátot. 
Hatalmas, kitűnő, precízen dol­
gozó szövőgépekkel, amelyeken 
öröm dolgozni.

sííSííS

SÜ

gon központi probléma. A Szovjetunió elküldi mezőgazdasági gé­
peit hazánkba, a legmodernebb Sztalinyec traktorokat, is. A nagy 
szerű mezőgazdasági gépek a magyar agrotechnikát olyan szintre 
emelik, amelyek lehetővé teszik, hogy megfeleljen a mai kor sziik- 

jelentette be, í ségleteinek.

ÖT ÉV UTÁN így néz ki az öt­
éves terv útját járó sztahánovista. 
Erdé'yl Zoltán számadása. Biztos, 
tiszta, fényes, mint az út te< amely 
előtte áll s melyet április 4. fénye 
világit be

Belgiumban összej?omak a 
nemzetiségek és a munkásosztály 

a Lipót elleni sztrájkban
A Betiga Kommunista Párt Po­

litikai Bizottsága közleményt 
adott ki a sztrájkmozgalomról.

„Március 24-én Lipót visszaté­
rése elleni tiltakozásul megindult 
sztrájkmozgalom — mondja a 
közlemény —- sikeresen halad és 
megszilárdítja a nemzetek és az 
akarat egységet a munkásosztály 

. és az ifjúság harcában. A moz- 
1 galmat támogatja és együttérez 
vele a dolgozó tömegek jelenté­

keny része".
A politikai bizottság leleplezi 

a szocialista pártnak, a belga dol­
gozók általános szövetségének és 
a keresztény szakszervezetek szö­
vetségének vezetőit, akik előkészí­
tik a kapitulációt a Lipót-íéle re, 
akció előtt, arra törekednek, hogy 
a szocialista és kommunista dol­
gozók akcióegységét felrobbant­
sák és a flamandokat a vallonok 
ellen lázétsák.
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IT EITET ELŐTTI
uMa este hoznak döntést a félbe szakadt D. Lokomotív—Újpest 

mérkőzés ügyében

I musikaszolgáíaiosokkaB kegyetlenkedk 
Nagy testi századost 

tiz évi fegyházra ítélték

Az EDOSZ-tól elszenvedett súlyos 
Vereség a bajnoki tabellán hosszú 
Időn át elfoglalt tizenharmadik hely 
elvesztését is jelentette, s jelenleg 
e , D. Lokomotív az egyetlen csapat 
ez NB I. mezőnyében, mely a tava­
szi idényben még gjem szerzett pon­
tot a legjobbak küzdelmében.

Nem hagyhatjuk figyelmen kívül 
fez eredménytelenség megállapításá­
nál azt a tényt, hogy eddig való­
ban ,,nehéz" ellenfelei voltak a deb­
receni gárdának, s úgy a Honvéd, 
Textiles, vagy EDOSZ ellen nem le­
het könnyen pontokat szerezni, 
Bzonban éppen a D. Lokomotív volt 
híres hosszú éveken keresztül cso­
dálatos küzdeniakarásáról, a ,debre­
ceni szívről" mely számos remény­
telennek látszó mérkőzést a maga 
tavára fordított meg Visszaemlék­
ezünk még azokra az időkre, mikor 
tiz emberrel verte meg a csapat a 
Kispestet (a lélektelenül látszó Ká­
dast Szabó I. ezen a mérkőzésen za­
varta le a pályáról) vagy kétszer 
egymásután az MTK-t, több esetben 
pontot rabolt a Vasastól, 1946 nya­
rán legyőzte a Ferencvárost, 1917- 
ben 2:l-rc az Újpestet. De még szá­
mos eredmény szolgál bizonyságul 
arra, hogy. úgy itthon, mint idegen­
ben is méltó ellenfele volt a debre­
ceni együttes a bajnokság éllovasai­
nak.

lUa viszont — sajnos — más a hely­
űét

Ezt a Textiles, az EDOSZ elleni 
mérkőzések is igazolták. Mindkét 
esetben hét-hét góllal terhelték meg 
Hagy M. hálóját az ellenfél csatá­
rai, annak ellenére, hogy éppen a 
zöld-fehérek ellen jobb erőbeosztás- 
eal, magasabb taktikai és technikai 
felkészültséggel — állítjuk — pontot, 
esetleg pontokat szerezhetett volna 
még Pesten is a Lokomotiv, men 
az első félidő nagy részében aláren­
delt szerepet játszott az EDOSZ és 
p hazai közönség is lelkesen tapsol­
ta meg Komlósi és Köczián pompás 
kitöréseit.

A csapat tagjai — különösen a vé­
delem — úgy látszik, más vélemé­
nyen voltak, mert egykönnyen fel­
adták a — szerintük reménytelen — 
küzdelmet, s több esetben szinte kí­
séretei adtak Kocsisnak és társainak 
a góllövéshez, ahelyett, hogy kemé­
nyen — de nem durván — kísérle­
tet tettek volna a labda megszerző 
Bére.

Vasárnap ismét nehéz feladat előtt 
áll a gárda. A Vasas ugyan nem mu­
tatott nagy formát a Textiles el en, 
ellenben a Honvéd felett aratott 
győzelme azt bizonyítja, hogy még 
Debrecenben is esélyesként lépnek

pályára a munkásegyüttes labdarú­
gói.

Az érdekesnek ígérkező találkozó­
ra tegnap erőnléti edzéssel készült 
a Lokomotív, s az edzésen megje­
lent Vihar Is a csapat balszélsője. 
Úgy látjuk helyesnek, ha az együttes 
vezetősége — április 4-ének, felsza­
badulásunk ötödik évfordulójának 
alkalmából — megbocsát a játékos­
nak, s ha megfelelő formában van, 
úgy már a Vasas ellen is szerepel­
teti, viszont az egyesület segítségét 
Vihar az elkövetkezendő mérkőzé­
seken az emlékezetes Újpest elleni 
összecsapáson mutatott játékával há­
lálhatja meg.

Ne szőjünk hiú álmokat a D. Lo­
komotív—Újpest mérkőzés ’ ügyében 
ma hozandó ítéletről sem. Vitatha­
tatlan ugyanis, hogy a debreceni já­
tékosok fegyelmezetlensége miatt 
szakadt félbe a találkozó, s ez a 
tény kihatással lesz az ítéletre is. 
A debreceni tanukat ma ismét ki­
hallgatják, minden oldalról tisztáz­
zák az ügyet, s biztos, hogy igazsá­
gos ítélet születik a fegyelmi egyes­
bírói tárgyaláson, melyen a debre­
ceni egyesület képviseletében Ug­
ly ai, az új szakosztályvezető is meg­
jelenik.

Egyébként az ítéletet holnapi sza 
munkban közöljük.

Érdekes sportműsor lesz vasárnap 
Debrecenben. Két órakor az NB II. 
keleti csoportjában élen álló Ózdi 
Vasas az utolsó helyzettel, a D. Hon­
véd SE-vel csap össze a Diószegi­
úti sporttelepen, majd 4 órakor a 
D. Lokomotív—Vasas mérkőzésre ke­
rül sor. De meg kell említenünk a 
Magyar Szabadságharcos Szövetség 
debreceni szervezetének csillagtúrá­
ját is, mely komoly feladat elé ál­
lítja a motorossport híveit.

Végül foglalkoznunk kell a Mun­
kára. Harcra Kész-mozgalomra való 
jelentkezésekkel is. Meg kell mon­
danunk, hogy különösen a bihari ré­
szen még mindig vontatottan ha­
ladnak a jelentkezések és különö­
sen a biharkeresztesiek maradtak 
el ezen a téren. De nem dicseked­
hetnek eddigi eredményeikkel a 
hajdúhadháziak, polgáriak, szová- 
tiak, kábalak, vámospércsielt sem, s 
az itt működő MHK-próbáztató bi­
zottságokra hárul az a hatalmas, ele 
egyben döntő feladat most, hogy 
jó munkájukkal a lemaradást -- ne 
csak papíron, hanem a valóságban 
is — behozzák.

Az idő sürget: április 1-ig lehet 
még jelentkezni a Munkára, Harcra 
Kész sportmozgalomra!

Ismeretes, hogy a debreceni 
bíróság Nagy Dezső századost, 
aki Debrecenben szénaraktári 
parancsnok volt, majd később 
hadműveleti területen munka­
szolgálatos századparancsnok 
lett, 8 évi íegvházra ítélte el.

Nagy Dezső rendkívül ke­
gyetlenül bánt a munkaszol­
gálatosokkal és a hadműveleti 
területről sok ingóságot rabolt 
össze és küldött haza. Debre­
cenben 1943-ban kigyulladt a 
szénaraktár és a tűz miaf. í 
megkínoztatta az ott dolgozó 
munkaszolgálatosokat, akiket 
később büntetőszázadba osztot­
tak be.

Nagy Dezső ítélete nem lett 
jogerős és a Népbíróságok Or­
szágos Tanácsa elé került, ahol 
azt megsemmisítették. A deb­
receni megyei bíróság tárgyal­
ta most újból az ügyet. Három 
napon át Budapesten tartottak 
tárgyalást. A tanúk kihallga­
tása után a Cseke-tanács Deb­
recenben hirdetett ítéletet és 
Nagy Dezső századost háborús

és nép ellenes bűntett miatt 10 
évi fegyházra ítélték el.

Az ítélet nem jogerős.

anyakúnyv
Születések: Pinczés István MÁV 

alkalmazott, Nagycsere 19/b.: József, 
dr. Szele Tibor törv. jegyző. Teleki- 
utca 13.: Tibor, Kertész László va­
gongyári lakatos, Szeremlei-u. 8.: 
László, Pólyák Károly MÁV vagon- 
gyári mázoló, Csillag-u. ftV. Edit, 
Szabó Imre gyári munkás, Magoss 
György-tér 25.: Imre, Sz'ab. Ferenc 
fm. Nagyhegyes 7.: János*

Házasságok: Nagy Józsföü bérlő, Ha- 
láp 40. ’ és Somogyi Eszter, Haláp 4v. 
Friedmann Ferenc pékf/egéd, Csoko 
nai-u. 12. és Rólh Gi7í«lla, Csokonai 
utca 12., Ballav Imre kazánfűtő, Vö 
rös Hadsereg-útja 22—<tM. és Bállá Er­
zsébet, Vörös Hadsereg-útja 22—24, 
Sonkoly Lajos állami tanító, Gyer­
mekváros és Dehcvnes Hona, Rákő- 
czi-u. 44., Porcsin 'László dohánygyá­
ri munkás, Széchenyi-u. 32. és In így 
Katalin, Széchen^i-u. 32., dr. Nagy 
Zoltán községi vállalati tisztviselő, 
MÁV kolónia, XII. ép. és Csömör 
Ilona, Bercsérc/i-u. 9fí.

Halálozások: özv. Alexa Miklósné 
Páskuly Mari'a hlb. 85 éves, Holló 
János-u. 24., Piros István alk. mun­
kás, 45 évest Kishegyesi-úti. szükség 
lakás.

SZÍNHÁZ

1 feb- fr Tamás M-
LNrríííő előadás.

MŰSOR
Szerdán délután

tya kunyhója . ______
Szerdán este fél 8: Tamás báty* 

kunyhója — József Atíila-bérlet.
Csütö'rj&i^a este fél 0: Tamás bá­

tya kunyhója — Ady-bérlet.
Csütörtökön délután fél 4: Tamás 

bátya kunyhója — Úttörő előadás,

„Tamás bátya kunyhója”, az Idény 
legnagyobb szíúpadi sikere minden­
nap tomboló siker mellett kerül 
színre a színházban.

Offenbach: Gerolstein! nagyherceg­
nő című nagyoperettjére készül a 
színház operettegyüttese.

Kérjük bérlőinket, hogy bérlet tar 
tozásukat rendezzék, mert a néző­
térre csak a megfelelő bélyeggel ér­
vényesített bérlettel lehet belépni.

T öm cgiszer vezeti 
közlemények

A vegyipari munkások. 51-én 6 óra­
kor Arany János-utca 2. alatt veze­
tőségi választást tartanak. — A pe­
dagógusok összes labdarúgói jelenje­
nek meg ma 5 órakor a dohánygyári 
pályán. — Kereskedelmi és pénz­
ügyi dolgozók összbizalmi értekezle­
tei tartanak 31-én 6 órakor.

kTosz. Kalaposok és női szabók 
adréközössége csütörtökön 6 órakor 
ülést tart Mónus 111 és-u. 4. alatt. — 
Szabók és húsosok labdarúgói ma 4 
órakor legyenek a DTE-pályán.

MSZT üzemi titkárok és aktívák 
ma este 6 órakor értekezlet! — A 
Csokonai-színházban megnyílt a Szta- 
niszlavszkij-kiállítás. Felhívjuk az 
üzemek és iskolák figyelmét, hogy 
csoportosan látogathatják.

CÉLLÖVÖVERSENYT
RENDEZ

április 1-én, 2-án és 3-án a Magyar 
Szabadságharcos Szövetség debrece­
ni szervezetének* céllövő szakosztá­
lya. A küzdelmekben — melyet a 
vagongyári lőtéren rendeznek: meg 

— közel 800 indulóra számítanak. A 
szabadságharcosok szép díjazásban 
részesítik, a győzteseket és helyezet­
teket, s az ünnepélyes díjkiosztás 
április 4-én. felszabadulásunk ötödik 
évfordulóján lesz.

AZ NB II. KELETI CSOPORT 
JÄNAK ÁLLÁSA

1. ózdi Vasas 21 13 5 3 55:16 31 14. szelvény
2. Kerámia 21 14 1 6 50:33 29 Páris—Budapest
3. Kistext 21 13 G 46:20 28 Olajmunkás—Dorogi Tárna
4 MMNVTE 21 11 6 4 50:40 28 Sátoraljaújhely—Nyíregyháza
5. Diósgyőr 21 12 3 6 57:29 27 Mátészalka—Miskolci MNVTE
6. Misk. Lók. 21 12 3 6 53:29 27 Kisvárda—Pereces
7. Pereces 21 11 4 6 50:35 23 Kistext—Kerámia
8 Sajó Tárna 21 10 4 7 34:28 24 Postás—Pécsi BTC
9. Nyíregyh. VSE 21 7 6 8 43:39 20 Pécsi Lokomotív—Tatabánya

10. Sátoraljaújh. 21 7 3 11 53:44 17 Békéscsaba—Bp. Lokomotív
11. MAVAG 21 6 5 10 34:53 17 Szegedi Lók.—Szolnoki Lók.
12. Salg. Vasas 21 6 4 11 30:43 16 Kiskunhalas—MÉMOSZ
13. Hatvan 21 4 4 13 31:58 12 Vác—Pécel
Í4. Mátészalka 20 3 5 12 23:54 11 PÖTMÉRKÖZÉSEK
15. Kisvárda 20 3 4 13 23:70 19 Soproni FAC—Meszhart Din.
16. D. Honvéd 19 4 1 14 19:60 9 Makó—Phöbus

U.T SZOVJET CSÚCS A 200 
MÉTERES HÄTOSZÄSBAN
Az elmúlt napokban rendezték meg 

Moszkva úszóba jnokságait, amelyen 
számos kitűnő eredmény született. 
Kiemelkedő teljesítményt Krjukov 
ért el a 200 méteres hátúszásban. 
2:30.6-tal új -szovjet csúcseredményt 
állított fel. Rajta kívül Meskov 
100 méteres mellúszásban l:13.3-mal 
beállította a szovjet ossz-szövetségi 
rekordot.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)

törölve
törölve

PÉCS VÁROS
VIVŐBAJNOKSÁGAI SORÁN
dr. Versényl Lajos (D. Lokomotív) 
tőrvívásban az első kardvívásban j 
pedig a második helyet szerezte 
meg, számos kiváló képességekkel 
rendelkező vívót maga mögé uta­
sítva.

Kardvívásban elért előkelő helye­
zése nem lepett meg bennünket, 
mert dv .Versényl szorgalmasan ké­
szült a pécsi küzdelemre, azonban 
a tőrvívásban szerzett bajnoksága 
egyben azt Is jelenti, hogy a jeles 
debreceni vívó e fegyvernemben is 
kitűnő eredményekre képes.

Egyébként rajta kívül a többi deb­
receni is szépen szerepelt. így tőr­
vívásban Szabó negyedik, Kaszás 
itödlk, Vári nyolcadik és Sinay ki­
lencedik lett,

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát po&tabélyey- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 filler, vasár­
nap 50 fillér szuvankint

vállalatok, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spo­
rolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bévaulóvállalatot — 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 248—0

HÁZASSÁG

„TAVASZ" jeligére ötven 
évig férjhezmenentío höl­
gyek írjanak, önálló kere­
settel rendelkezem, A 14—1

ALLAS

BEJÁRÓ minderes főz Zj- 
nőt felveszek. Jelentkezés 
Arany .’ános-u. 2. ügyv/édi 
iroda, délelőtt 10—12-ig,

A 18-3

Szegedi Textil—Szegedi SZMTE 2 2
Magyar Acél—Goldberger x, 1

14ia számú szelvény 
EDOSZ—Tehcrfuvar 1 1
Postás—Előre x 2
Soroksár—Csepel 2 x
Győri Vasas—Honvéd 1 1
Salgótarjáni Tárna—Újpest 1 x
D. Lokomotív—Vasas x 1
Olajmunkás—Textiles ^ 2 2
Szombath. Lók.—Dorogi Tá/ma 1 1
Cegléd—K. Lombik 1 1
Kecskeméti SZMTE—Orosháza 1 x
Viscosa—Gázgyár . x 1
Elektromos—Ganz TE 1 2

PÖTMÉRKÖ ZÉSEK 
Várpalota—Soproni VSE 2 1
Bp. Lendület—Pápai Pftrutz l 1
Kaposvári DSK—Nagyfc. VSE l l
Miskolci Lokomotív—MÁV AG 1 1

AZ NB ITI.-AS BIZOTTSÁG dön­
tése értelmében vasárnap nem lesz 
forduló az NB HL Debrecen—Nyír- 
Aevházi csonovtiában.

A Sárrétudvari Ff/ld mű­
vesszövetkezet Igazgatósága 
a bőit főüzletének kezelői 
állását ezennel meghirdeti, 
ör életrajzzal ellátott írás­
beli pályázatok^ április 
3-ig a szövetkezet irodáid­
ban kell leadni, 3

VARRÓGÉP műszerészt 
speciálgépekhczz azonnal 
felveszünk, Debreceni Ru­
hagyár NV, Debrecen — 
Domb-utca *>—9. 4802—3

VjAKAS 1
SZOBA / konyha bútor­

zattal átudó. Simonffy-u 24.

VÉTEL
VEMNEK 2 és 3 kg vekni 

nádszakajtó kosarat. Fett- 
maryh Antal né pékség, — 
Püspökladány. 4804—9

FESTMÉNYEKET t— hi­
básakat is — perzs^wSpye- 
get, régiséget veszek. ÉTu- 
kereskedés. Színházátjáró­
ban. Sz 1379—9

ELADÓ RUHAFÉLE

PERZSALÁBBUNDA wT-
rria bőhátú eladó Katona 
szűcs Simonffy u 2.

4740—10

ZAKÓ nadrág, 44-es fél­
cipő eladó, Révész, Piac-u. 
77. I. em. 4812—10

ELADÓ BÚTOR

OLCSÓN háló, konyha, 
sezlon, íróasztal, székek, 
asztal, kombinált szekrény 
Széchenyi-u. 6. Klein.
_ __ ____________ Ny 85—11

MODERN konyhaberen­
dezések, festett hálók, 
hencser, gyermekágy, szé­
kek, asztalok olcsón kap­
hatók, Dégenfeid-tér 4. — 
Bútorüzlet Ny 224—11

KOMBINÁLT szekrényt 
megvételre keresek. Aján­
latokat Miklós-u. 4. fsz. 
balra* 4803—11

BORUó aping ló*, kanapék 
teleoldalú rekami-Xk, fotelek, 
hcnc-erck húsvé/ig leszállí­
tott árban kap/j/atók. Péter, 
fia 56 Ny 235—11

HANGSZER

MODERN fekete körpán­
célos zongora megbízóéból 
eladó. Szeneire!, Ba.tthyány- 
u. 22. 4741—16

ELADÓ .könyvszekrény, 
ebédlőasztal, díványok, szé­
kek, nyúlkeytrec. Hid-u. 2. 
kérésztépülr*t. 1 szép kosz­
tüm, Mun’4ácsy-u. 5.

4729—11

TŰZHELY

TŰZHELYEK kiaebbe k. 
nagyobbak új, javított fele. 
iősséggel legolcsóbban be-

EBEDZL/5 ASZTA L, íróasz­
talok, raaztaliűzhely, könyv­
állvány eladó. Capó-u. 1G. 
jobbra,. Ny 251—11

szerezhetők, használtat be­
váltom rézüst. üet-ház, für­
dőkád eladó C’eapó u 98.

Ny. 245—17

VEyBZFK, eladok hálószo­
ba, konyha és egyes bútor­
daraboké t. iTyU-i.1. 127.

Sz 1377—11

REKAMIÉ, fotel, bútor- 
kárpitozást, javítást legol­
csóbban vállal Baranyai 
kárpitos. Színházátjáróban. 
Használt rekamiét veszek.

Sz 1381—11

ELADÓ ÉPÜLTANYAÜ

TÉGLA, 4000 darab, el­
adó Huszár Gál-u. 1. sz.

ÖTEZER ócska tégla el­
adó. Arany János-u. 59.

4803—20

GERENDA, deszka, bon­
tásból eladó. Burgundia 9.

4806—20

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyhabútorokat dara­
bonként is, Medgyesi. Sza- 
badság-u. 2. Sz 1378—11

BONTÁSBÓL kikerült
csertégla eladó. Kossuth-u. 
22. szám. 4807—20

ELADÓ VEGYES
KIÁLLÍTÁSON első díjat 

nyert dupla rekamié, sez- 
lonok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Víg kár­
pitos, Vörös Hadsereg-útja 
7. szám. Sz 1389—11

REKAMIÉ, üveges kre- 
denc, tükör, nagy asztal, 
dupla ajtó tokkal, gyalu- 
pad eladó. I-Iatvan-u. 34. 
keresztépületben.

Sz 1391—21
RADIO AJÁNLAT

RÁDIÓT NANASSYTOL! 
Rádiójavilás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 37. 147—12

GYÜMÖLCSFA és szőlő­
permetezőket .szakszerűen 
és felelősséggel javítok. 
Használt magasnyomású
permetező kapható. Nap-u. 
14, szám Szabó gépműhely 

Ny 228—22
RADIO eladó. Simonffy- 

utca 24. 4555—12

2-}-l-es rádió olcsón eladó 
Pacsirta-u. 64. üvegesnél.

4603—12

JÖMINÖSEGÜ hencserek 
rekamié, fotelek készen 
kapható, Debrecenszky kár 
pitosnál, Széchenyi-u. 1. 

i Ny 254—22VJELÄGVF.VÖ szuper uni­
verzális, eladó. Kálvip-tér 
3. szám. Sz 1393—12 LÖHUSARU olcsó és jó. 

Kolbász, szalámi 8 Fi, da- 
rálthús 4 Ft. Mester-u. 38.

4810—22
Uj RÁDIÓKAT részletre, 

használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apaffy-u. 18. 4811—12 MOSÖ, fürösztőtekr.ök,

kétágú létra Nyíritő!( Piac 
utca) Vörös Hadsereg-útja 
7. II. udvar. 4809—22AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

BENZIN motor 4 HP 
üzemképesen eladó. Hatvan 
utca 41. Nagy 4590—13

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos arcát elmúl asztia, 
megszépíti Bernáth Józsefné 
kozmetikája, Vöröshadsereg 
Útja 59. Sz. 1295—22

CSEPEL 100-as segédmo­
tor olcsón eladó. Piac-u. 3 
Marczi. Rátiióüzlet.

Sz 1382—13 HETIKUL festést bőröncl- 
javítást vállalok Szilágyi 
bőrőndös, Simonffy-u. 5. sz. 
Tejpiac. Sz. 1223—22VARRÓGÉP

SINGER süllyesztőit, bo. 
binost, karikaha.jóst, kerék­
párt, alkatrészeket, rádió­
kat ad, vesz Soltész, Kálvin 
tér 2, Porszívók ölesön zés

Sz. 1364—14

PETROFOR javítás szak­
szerűen, felelősséggel. Rosz- 
szat megveszem v. jóval 
becserélem Csapó-u. 29. 
badogosmüheiy. Ny 218—22

KARIKAHAJÓS süllyesz­
tő3 — keveset használt — 
jutányosán eladó. Simonffv 
utca 59. ajtó: 5. Sz 1395-14

NŐI KABÁTOKAT, ruhá­
kat, alakításokat szolid ár­
ban készítek. Arany János- 
utca 4. női szabóság.

ELADÓ CcP, SZERSZÁM- Sz 1318—22

GUMICSIZMÁK, kerék­
párgumi vu'kanlzálás. var­
rógép javítás Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

ÍRÓGÉPÉT, számológépet 
sokszorosítógépet javít elad 
vesz Ludmán, Piac-u. 42. 
udvarban, sz 1355—15

ÜSlQ í Síi
előnyomda, kézimunka, 
kötött és rövidáruüzlete

H0SSÜÍh-M. 2 alá 
költöxöfi
szembe a régi helyisé­
gével, városháza épület

SZÖRMEBUNDÁKAT. 
irhakabátokat, bőrkabáto­
kat készítek, javítok, ala­
kítok. Kőváry szűcs. Piac­
utca 67. Sz 1329—22

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol- 
csóban Jámboi István kap­
tafakészítő mesterinél. Kos- 
SUth-U 49 Ny 214—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja. formázza ifj. DALMI 
kalaposmester. Vár l. Csa- 
pó-u. sarok Ny 213—2?

_ MENYASSZONYT RUHA 
és fályolkölcsönzés. Zo­
máncozott tűzhely eladó. 
Kalapszalon, Szent Anna-u 
Ív. Koller. 129—22

BETEG, érzékeny lábak­
ra gyógyeipőt felelősséggel 
készít Szabó István cipész­
mester, Csapó-u. 93.

Sz 1350—22 es ma

ZÁSZLÓBA új alkotmány hogy h
címevek solyemanyagből is függetU
beszerezhetők Pethö kézi-
munkaipar. Szent Anna-u. sította
10. szám. Sz 1356—22 lehat öv

ALLAT gyároso

YORKSHIRI fajkocák el- zsákmá
adók, Cegléd-u. 7. A 27-23 funk a

INGATLAN badság.s

HAJDUSZENTGYÖRGV vetkezv
Rákóczi-lcert szőlő gyümöl- Pártunl
esős házzal eladó. Értekez- magtérni Tóth Árnád-u. 84. (Ké-
ses-u.) A 11—24 talmát.

KÖZPONTBAN kétszobás 1945
összkomfortos házrész ~ 
beköltözési lehetőséggel —

lyunk,

Érdeklődni: Piac-u. 71. TT. 
udvar 8. Sz 1385—24
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